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tulajdonos és felelős szerkesztő.

Erdély igazságügyminiszter Duna 
Szerdahelyen

Erdély Sándor igazságügy miniszter tegnap dél­
után Pozsonyból hajón választókerületébe, Duna- 
Szerdahelyre utazott. Utjaban elkísérték őt 
Bessenyei) Ferencz, Bonc:a Miklós, Dégen Gusz­
táv, Lehoczky Vilmos, Pálffy Elemér, Tula Janos 
és Zmertych Iván országgyűlési képviselők, Sza- 
lavseky Gyula főispán, Klempa Bertalan alispán, 
J?.aller kir. tanácsos, Pozsony helyettes polgár­
mestere és még néhány városi es megyei elő­
kelőség.

A miniszter választókerülete határán, Körtvé- 
Jyesctt nagyszámú küldöttség élén Molnár László 
főszolgabíró üdvözölte. A miniszter szívélyes kö­
szönő szavai után hosszú kocsi sorban megindult 
a menet Dunaszerdaheiy felé. A járás határszélén 
Ullé Bencze lőszolgabiró üdvözölte a minisztert. 
Egyház-Gellt n pedig Paraszthy Géza segédjegyző.

Dunaszerdaheiy város határszélén a minisztert 
számos tagból álló. magyar csikós viseletbe öltö­
zött bandérium fogadta. A város előtt óriási 
diadalkapu volt «Isten hozott» felirattal. A 
városban magában rengeteg nép sürü tömegekben 
állott sorfalat, és folytonos éljenzéssel kisérte elvo­
nulásában a minisztert. A néppárt helyi intézői, 
épugy, mint Szilágyi Dezső legutóbbi fogadtatása 
alkalmával Pozsonyban is, minden áron meg akar­
ták zavarni a fogadtatást és «Abczug Erdély» fel- 
irásu czédulákat osztogattak. De e kísérletükkel 
kuuarezot vallottak, mert látniuk kellett, hogy a 
magyar nepnek józan itélötehetsége nem alkalmas 
talaj az ö törekvéseik befogadására.

A miniszter, kit a városban Bartosits István 
községi jegyző üdvözölt, Walljnirg Vilmos föld­
birtokos kastélyába hajtatott, a melynek tugas 
udvarán több ezerre menő néptömeg volt már 
egybegyülve. Itt Barial Aurél földbirtokos röv d 
beszédé után Eidtly igazságügyminiszter a követ­
kező beszédet tartotta:

énük engem 
gjwu sajnálom,

Tisztelt választóim ! Alig 15 hónapi időközben 
kétszer választottak képviselőjükké. Xa- 

hogy az egesz idő alatt nem lehettem 
u,v szerencse«, önöknek ezt a bizalmukat személye­
sen megköszönhetni. íme. fogadja, most hálás köszö- 
nctemet. Köszönettel tartozom önöknek, mert az önök 
bizalma adott nekem alkuimat arra, hogy az u;oisu 
esek nagy reícrmuikolásaiban a parlamentben szemé­
lyesen es közvetlenül résztvehettem. A mikor az
leyS.

az ebben 
Kö-ött az

az or-
utóbbi

van 
is fedél

ev végén, gondolom novemberben volt, önük 
eng tn képviselőül megválasztottuk, azt az igeretet 
vettek totem, hogy eü a szabadelvű part elveinek, a 
szavadéivü párt áltál kitűzött ezéiok megvalósításának 
cgcaz törekvésemmel hű lövetűje leszek. Azt -z ige­
retet vettek tőlem különösen, hogy az ak.or napi­
renden volt egyházpoliti. át egész erőmből, lelkemből 
támogatni fogom. És mi, tisztelt választók, ezt a; 
egyházpolitikát, a mely hivatva van ebben az ország­
ban a beket, ennek az országnak a fejlődését sza- 
twde.vü irányban megállapítani, azt az egyházpoliti 
kát, a mely hivatva van arra, hogy 
szagban letező sok vallásfelekezet 
műben kimerült súrlódásokat, ellenteteket véglegesen 
k.egjenLtse, ezt az egyházpolitikát mi győzelemre 
vittük.

Az egyházpolitikának sarkalatos aLpelvei törvénybe 
vannak ,'gtatva. Meg két javaslat van. mely egészoen 
megszavazva nincsen. Az egyi. a vallás szabad gya- 
korlatáról, a másik az izraelita vallás reczepcziőjarő’ 
izól. £ két törvényjavaslatnak is lényegesebb eivei 
mar meg vannak szavazva ; biztos reményünk 
bogy a közel jövőben a még hátralevő rész 
ala fog Kerülni. És ezzel, t. választóim, be lesz te­
gezve az egyházpolitika az egesz vonalon a maga 
te.jes egeszebeu. Ám nagyon szerencsésnek érzem 
magamat, hogy az egyházpolitika tekintetében önök­
nek ezzel a fényes eredménynyel számolhatok he, 
mert szent meggyőződésein, hogy ez a nagy reform 
fogj. ha.ank egy újabb ezredeves fennállásának a 
iego.utosaLb talpküvel képezni, mert megállapítja a 
beket, a tiirelmesseget es megállapítja az önzetlen 
úszta felebarati szeretetet.

Nem iebet tagadni, t. választóim, hogy az egyház­
politika úgy az ország kormányanuk, mint a tör 
vényhozasnak igen sok idejét igénybe vette. De hát 
ezt L m is lehet csodálni, ha tekintetbe veszszük 
ezen reformoknak az ország er deleire kiható nagy 
fontosságát és azokat a nehézségeket, a melyeket a 
t-rvénye. megalkotásánál le kellett küzdeni. Dt 
felei meg a valóságnak az a sokat hangoztatott 
tás. mintha az egyházpolitika az ország erdekeire 
kiható egyéb nagy reformokat egeszen háttérbe szo­
rította volna. En csak a fontosabbakra mutatok rá. 
Az egyik rész érdekli a gazdaközönstget, a rnáeik az 
iga.-ágügyi tárcza keretebe tartozik. Ott van a t 
p.lesről, a mezőgazuaságról és a mezőrendőr«égrői 
szo.ó törvényalkotás. Mindezek hivatva vannak a 
gazdáé érdekeit a lehető legnagyobb mértékben elő 
mozdítani. Ott van az igazságügyi turcza keretében, 
ami szintén az egyházpolitika napirenden 
,éueu alkottatott, a fizetési meghagyásokról szóló 
törvény, ott van, a mi fő és fontosabb, a sommás 
eljárás, ’a mely a szóbeliség és közvetlenseg alapél 
vein épült fel. Ezek a törvények mar eleibe vannak 
léptetve es a jogkereső kö.önségnek nagy megelé 
gtoé=ére szolgainak, mert biztosítják a vitas jogi 
kérdések gyors és megoldását. Ott van, t. válasz- 
tóim, az örökösödési eijárás. Ezt a törvényt éü e- 
hetőleg mielőbb, mihelyt a bírósági ügyvitel engedi, 
eleibe fogom léptetni.

Es ez a törvény biztosítja a hagyatékoknak gyors 
és olcsó lebonyolítását és biztosítja azt, hogy a bír 
tokkerdéseK rzndben legyenek. De ezeken kívül, t. 
választóim, a pénzügyi es közoktatásügyi miniszteri 
tanszék kereteben is igen lényeges törvenyalkota«ok 
történtek. Igen sok helyi érdekű 
melyek mind hivatva van_ -- _ .
jólétét, a nép vagyonosodását előmozdítsak. Szóval, t. 
Választóim, egész nyugodt lelkiismerettel allnb=tnm 
hogy a szabadelvű part és annak minden egyes 
annak a kötelezettségnek, a melyet 
átvételével választói irányában magára vállalt, telje 
sen es mindenben eleget tett. És én, t. választóim, a 
magam személyét illetőleg teljes önérzettel, nyin 
htmlckkal várom azt az elismerésüket, 
mit mandátumunk átvételekor önöknek 
kiismeretesen, pontosan megtartottam

nem
álli-

vasut létesitteteít, a 
arra, hogy az ország

állíthatom 
tagja 

mandátumának

hogy azt, a 
ígértem, lel

Ebben a rövidre fogott néhány szóban rövid 15 
hónapnak nagy eredményeivel számoltam be. E rövid 
időszak korszakot alkotó hazánk történelmében és 
jótékony hatását éreztetni fogja abban, hogy bizto­
sítja az állampolgárok szabadságát, még pedig úgy 
politikai, mint vallási szabadságát és biztosítja a jogok 
egyenlőségét.

És, t. választóim, a midőn én ezzel az igen ked­
vező eredménynyeL a pártra, az országra nézve üd­
vös alkotásokkal önöknek beszámolok, kötelességem­
nek tartom egyszersmind egy rövid visszapillantást 
vetve a múlt öt hónap eseményeire röviden meg­
mondani önöknek azt, hogy mit várhatnak tőlünk a 

jövőben.
A mi a népek évszázados történetében igen gyak­

ran előfordul, az történt meg ez első napjaiban mi- 
nulunk is. Azok a férfiak, a kik az egyházpolitikát 
megindították, a kik azt lángelmével, erős elhatáro­
zással, és legyúzlieteheneknek látszó akadályok le­
küzdésével győzelemre vitték, megvalósították, azok 
a férfiak helyükről eltávoztak. _

A kormányválság eseményeit jól ismerik önök. Ln 
csak arra mutatok rá, azt hangsúlyozom, és ezt, ké­
rem, jegyezzék meg magoknak — hogy ezen válság 
a niugyar alkotmánynak, Magyarország önállóságának 
teljes érvényesülésével nyert megoldást. Ott latta a 
nemzet nagy királyát, mint az ország önállóságának, 
mint az ország alkotmányának legszigorúbb őrét. 
(Hosszantartó lelkes felkiáltások : Éljen a király I)

Az uj kormány megalakulása alkalmával o felségé­
nek és a szabadelvű partnak bizalmából, e kormány­
nak én is egyik tagja lettem. A hazánk felvirágzása, 
hazunk jóléte iránt táplált legerősebb külelességerzet 
az. a mi bennünket arra indított, hogy a uehez 
helyzet daczára ezt a nehéz küldetést magunkra vál­
laljuk.

Hogy mit teltünk, a mióla a kormányon vagyunk, 
azt. t. választóim, önök ismerik. Azzal az óriási nagy 
türelemmel, azzal a kitartással és erélylyei, a melyet 
az ember csak a legnagyobb kötelességérzetböl me­
ríthet, eljutottunk oda, hogy ezen ország ügyeinek 
rendes menete b.ztositva van, eljutottunk oda, hogy 
azok a nagy reformok, a melyek megkezdettek, ab­
ban nem maradtak, hanem — az idő rövidségének 
megfelelő — bizonyos részben meg is valósittattuk. A 
szabudelvü párt türhetien támogatása mellett bitHO.- 
reni'-nyera van arra, hogy működésűnket a jövőben 
is siker fogja koronázni. (Élénk éljenzés.)

Legközelebb, igen rövid idő alatt, etetne fogjuk 
léptetni az egyházpolitikái már meghozott törvénye­
ket. Ne higyjék azt, t. választóim, hogy ezek a tör­
vények a vallásosságot veszélyeztetik. Európa legtöbb 
államaiban ezek a törvények már évtizedek uta ér­
vényben vannak, és az élet tapasztalata azt mutatja 
hocy ezekben az államokban a vallá.-iOsság épen nem 
hanyatlott, sőt megerősödött, megszilárdult. Az sem 
feie« meg a valóságnak, hogy a polgári törvény sze 
rint kötött házasság csak időleges lenne. Épen a; 
ellenkező áll. A mii jogalapotok mellett történhetik 

liogv í -5 hét alatt a házasfelek elválas'z- 
tatiiatn.ik, gyakran igen kicsinyes okokból. Ezt az ír 
törvény kizárja ; csak a legritkább és legkivéteiesebl 
esetekben engedi meg az elválást: csak akkor, a mi­
kor az együtt1 lésre kényszerítés már magában az er- 
köicstelenseg. Hiszen az aliamnak legfőbb erdeke a. 
hogy a házasságok állandóak legyenek; hiszen a ha- 

.Síág. a csai.id képezi lélalapjáL 
Sürgős szükségnek ismerem fel a kormány köziga,.- 

atási reformját. (Helyeslés). Azt hiszem, t. választóim 
iig akad önök közt egy is, a ki ezt az ország nig. 

szükségének ne tekintene. (Igaz . Lgy vau .) A kői 
many programmjunak a közigazgatás reformja egyik 
sarkal-tos pontját képezi, s mi minden erővel oda 
fogunk törekedni, hogy ez a reform ebben az ország 
ban mielőbb megvalósittassék. (Elénk tetszés és ei- 
jeozés.)

Én azt hiszem, hogy nincsen ebben az országban 
nki, a ki a gazdasag érdekét inkább a szivtm vi 

seine, mint épen a kormánya, mint bizonyítják az 
általa az utóbbi időben is benyújtott törvényjavaslaton.
De a ga«da?agi válságot politikai czelokra kihasználni 
nem szabad. Az a ki a gazdák szorongatott helyzetet, 

edélyállapotát hiú ígéretekkel kortesczélokra hasz­
nálja,' az nem viseli a szivén a gazdák erdeiét.

Igen szigorúan fogunk felügyelni arra, hogy az ai- 
mháztartás egyensúlya meg ue zavartassék. En nem 

ígérhetek önöknek adóelengedéseket, de megígérem 
azt, a kormány nevében is, hogy az egyenletes meg- 
adóztata.-ra törekedni fogunk ; e tekintetben a me 
telelő javaslatok már munkában is vannak. (Élvük 
helyeslés és eljenzés.)

A mi hozzám legközelebb ali — az igazságügyi 
tárczát értem - e tekintetben biztosíthatom Uuüket 
arról, hogy azt a programmot, a melyet a képviselő- 
)iáz elé terjesztettem, az egesz vonalon megtartani 
és minden pontjában megvalósítani szándékozom.

A kúriai bíráskodásról szóló fontos törvényjavaslat 
az e végre kiküldött bizottság szövegezésében a ház 
elölt fekszik, és bármikor napirendre lesz tűzhető 
Ez a törvény, t. választóim, a választások tiszta 
sagát fogja biztosítani, a mi első sorban és legfoub 
képpen a mi pártunknak, a szabadelvű pártnak él 
dukeben fekszik. (Éieuk tetszés és helyeslés.) En tehát 
egesz erőmmel törekedni fogok arra, hogy ebből a 
törvényjavaslatból mielőbb törvény váljék.

Alig néhány nappal ezelőtt nyújtottam be a kép­
viselőháznak a büntető perrendtartásról szóló tör­
vényjavaslatot. Ez a javaslat az állampolgároknak 
legszentebb jogát, a személyes szabadságot^ fogja biz­
tosítani, s en reformtörekvéseimnek a súlypontját e 
javaslatnak tüivényerőre emelésére helyezem, és 
igyekezni fogok, hogy abból minél előbb törvény vál­

jék. (Éljenzés.)
De hiszen sok, nagyon sok teendőnk van, t. válasz­

tóim, mert hiszen aí.amalkotó nagy intézményeink egy 
része hiányzik, nagy ré«zet pedig meg kell valósítani, 
meg kell alkotni. A mai körülmények közt nem lehet­
séges nálunk nagyobb munkába fogni a mi parlamenti 
áiiupotaintkal. Gyakran nem közérdekű, kicsiny 
jelentőségű dolgot terjedelmesen, nagy zajjal tárgyal 
s ezáltal hátráltatják a komoly munkát, megakadá­
lyozzák az or=z..g erdekeire kinató fontos reformtör­
vények megalkotását. Kicsiny dolgokon megtörnek a 
nagy törekvések.

Én kérve kérem ennek az országnak minden haza­
szerető állampolgárát, ne induljon jelszavak után, 
vizsgálja meg, hogy hol dolgoznak komolyan es csat­
lakozzanak oda és dolgozzanak. Ez ez egyedüli ut, a 
melyen hazáin jó voltát előmozdítjuk, a fennálló létező 
bajokat, visszásságokat megszüntethetjük. Erre kerem 
önöket is, t. választóim ! A ki ezen az utón haladva 
dolgozik, bármilyen kicsiny ember legyen, hazája 
iránt nagy éidemeket szerez. Ez a kéréstm önökhöz, 
t. polgártársaim, és az, hogy tartsanak meg en6em a 
jövőben is jóindulatukban es szeretetükben.

Ezután Bartal Aurél pártelnök a választók nevé­
ben lelkes szavakban mondott köszönetét a kerület 
képviselőjének fényes beszámolójáért.

Délutáni három óra után a kaszinó nagytermében 
200 terítékű nagy lakoma volt, melyen az első felkö- 
zöntőt Erdély Sándor igazságügyminiszter mondotta

a királyra. A íelköszöntőt állva hallgatták végig és 
lelkesen megéljenezték. Bartal Aurél a szabadelvii- 
éget, mint a magyar nemzetnek ősi jellemvonását 

dicsőítve, annak jelenlevő legkiválóbb képviselojéie, 
Erdély Sándor igazságügyminiszterre emeli poharát. 
Ezután Erdély Sándor igazságügyminiszter a követ­
kező felküszöntőt mondotta :

T. Uraim ! Az én kedves barátom, Bartal Aurél 
z imént elmondott beszédében engem méltatott. Fel­

tette a barátság szemüveeét cs azon nézett, azon ke­
resztül méltatta
egész teljében, minden részeben elfogadom

uwauauu.. ---------------------- c-----
barátság szemüvegét cs azon nezett, azon ke- 
méltatta az én érdemeimet. Én, t. uraim, 

:n részében elfogadom azt, mit 
a személyi részeiben. Nem keresemmondott, de nem 

benne a személyi momentumokat, hanem a mit küny- 
nyen megtalálok, a szabadelvű eszméknek a dicsöi- 
tését.

Teljesen egyetértek vele ubban, a mit beszédéből 
mindenki érthetett ; nekem is az a meggyőződésem, 
hogy a mi országunk -uagygyá, erőssé, önállóvá csak 
akkor lehet, ha intézményeit, a melyek hiányoznak, 
szabadelvű alapon építi ki, meglevő intézményeit 
pedig szabadelvű irányban fejleszti. És merem állí­
tani, uraim, hogy ez ország polgárainak túlnyomó 
nagy többsége ugyanabban a meggyőződésben van. 
Megmondom azt is, hogy miből merítem ezt az állí­
tásomat. Én még soha sem hallottam, sem nem ol­
vastam egyetlen egy képviselőjelölt programmbeszé- 
dét, a melyben az azt mondotta volna, hogy ő nem 
követője a szabadelvű iránynak. Soha sem olvastam 

cm, a ki azt mondotta volna, hogy én kleri­
kális vagyok, hogy nem követem azokat az elveket, 
nem vallom azokat az elveket, a meiyek az 15>4fc>-iki 
törvényekben meg vannak örökítve a nemzet ötök 
kincseiül. (Élénk tetszés.) A legutóbb született^ leg­
újabb párt is első keresztnevétől igen gyorsan igye­
kezett megválni és a szabadelvűsé" nehány olajcsepp- 
jiit igen nagy sietséggel keverte bele programjai­

ba. (Derültség. Tetszés.) E;:,| t.g uraim,

Kossuth Ferencz
főmunkatárs.

mindazonáltal még ez ideig az 1895—96. tanév­
ben már megnyitandó 200 millennáris állami iskola 
felének sincs a szervezése teljesen befejezve. A 
közoktatásügyi miniszter tellát közelébb körren­
deletben utasította a tanfelügyelőket, hogy a szer­
vezéseket a legnagyobb buzgalommal s az érde­
kelt községekben személyesen vezetett tárgyalások 
utján igyekezzenek mielőbb foganatosítani. Nem 
kételkedünk, hogy a kir. tanfelügyelők ezen első­
rendű feladatuknak nem rideg kötelességből, liá­
nom hazafias buzgalomból a leghelyesebb módon 
és késedelem nélkül eleget fognak tenni.

KIADÓHIVATAL: 

BUOAl'EST, VI DALSZ1NHÁZ-UTCZA li 

Telefon száma 542. 
FÜRDETÉSEKET £S NY1LTTÉRBE

TALÓ KÖZLEMKNY1.KET FELVR8Z A lklADÓHIVATAL 
r*ÁRlSBAN flhtgynoksédünknél: 

lohn F. Jones & Cie. 31 biz. Faub. Montmartxr. 
Frankfurtban a M.: Daube G. L. es Társa. 
Bécsien : Danneberg 1.. I Kunipígasse Nr. 7* 

Mo-.se Rudolf Seilerstátle Nr 8.
Haasenstein es Vogler. I . Wallfischgasss lm 
Oppelik A.. Stubenbastei Nr. X.
Schalek Henrik. I.. Wollzeile Nr. 1*.
Herndl Alajos, i.. Wollzeile Nr. 85.
Duke» Miksa, I-, Riemergasse Nr. 18.

ti iái amennyi hirdetem írod*.

utazott, 
kiosztása és

Uj ügyosztály. Percsel Dezső miniszter a Búd. 
Tud. szerint a belügyminisztériumban immár külön 
ügyosztályt létesített az állami anyakönyvvezetési 
ügyek számára, és annak vezetésével Lakács György 
miniszteri titkárt bízta meg.

A vasúton 
az elszál-

Szemleut az Aldanán. Dániel Ernő kereskede­
lemügyi miniszter — mint értesülünk — holnap, ked­
den este több szakelőadó kíséretében lentazik az Alsó 
Dunára, hogy megtekintse a szabályozási munká­
latokat.

VIDÉK,

kü-

igen 
nekünk,J a _

jellemző dolog, és nagy tanulságot nyújt tm 
azt a tanulságot, hogy nekünk az igazság politikáját 
kell követnünk.

Én meghajtok mindenki előtt, a ki kiáll a választó- 
közönség ele és azt mondja: «Választók, én klerikális 
vagyok; válasszatok meg, én abban a meggyőződés­
ben elek, hogy ezen elvek, ezen irány alapján lehet 
országunk nagy és boldog.’ Tisztelem azt, a ki kiáll 
es azt mondja: - En az ó-magyar konzervatív elveket 
követem, mert az a meggyőződésem, hogy hazánknak 

a politika szolgál javára;» de nem bízom az olyan 
politikusban, a ki lSlS-a« köpönyegben klerikális po- 
üikát vall; a ki szabadelvű." politikai köpönyegben 

konzervatív politikát követ. Őszinte, egyenes legyen 
1 politikánk, ezt ajánlom önöknek, erre kérem önö­
ket t. uraim! És én e poharamat a dunaszerdahelyi 
választókerület szabadelvű partjáért, annak kel ve- 
zérférfi.iért, Bartal Aurélért és Öllé Benczéert 
emelem.

Felköszöntőket mondtak még: Pirk Flóris ügyvéd, 
Szalavszky Gyula tőispán, Öllé Bencze főszolgabíró, 
Bessenyei Ferencz, Thaller pozsonyi helyettes 
polgármester, Klempa alispán, Plachy Bertalan, 
;r. Kémeth Dezső tiszteletbeli főjegyző, Pethes ref. 
lelkész, Kuzma Gabor tölduirtokos, Gonvbay ügyvéd, 
mint liberális 48 as, a miniszterre, Bartasik István 
dunaszerdahelyi jegyző, Bartal Aurél es Tuba János.

*
Erdély igazságügy miniszter, mint már megírtuk, 

Szombaton Pozsonyban meglátogatta Frigyes tőher- 
czeget s később résztvelt az Izabella föherczegnő 
védnöksége alatt a ligetben rendezett jótékonyczélu 
hangversenyen. Ez alkalommal Frigyes főherczeg 
szintén többször megszólításával tüntette ki a minisz­
tert és bemutatta a főherczegasszonynak is, a ki 
szintén hosszabb ideig nagyon szívélyesen társal­
góit vele.

A miniszter ma Alsó-Nyárasdon gróf Pdlfíy János 
vendége volt, onnan Galanthára ment és este Buda­
pestre visszaérkezett.

Budapest, junius 3.
A magyar delegáczió — a mint a félhivatalo 

Búd. Tud. jelenti — első ülését Becsben csü­
törtökön, junius 6-án délután üt órakor tartja.
A magyar delegáczió tagjai lehetőleg gyorsan 
óhajtják megkezdeni az albizottság! tárgyalásokat, 
úgy, hogy a külügyi albizottság már kedden, junius 
11-én tartja meg első ülését, a melyben előrelát­
hatólag gróf Goluchouski külügyminiszter nyilat­
kozni fog a politikai helyzetről. A magyar dele- 
guezió albizottsági tagjainak megválasztásánál, 
úgy látszik, tévedés történt. Majdnem 20 évi gya­
korlat alapján ugyanis a delegáczió albizottságai 
akként állíttatnak össze, hogy a külügyi, a had­
ügyi, a pénzügyi és a tengerészeti albizottságokba 
a tagok saját választásuk szerint, de úgy jelöl­
tetnek ki, hogy egy-egy bizottsági tag csak egy- 
egy ilyen albizottságba választható be. A leg­
utóbb történt kijelölés alkalmával már most meg­
történt az az eset, hogy gróf Zichy Nándor nem­
csak — miként korábbi években a — hadügyi, ha­
nem a külügyi albizottságba is kijelöltetett: oly 
kijelölés, a mely ha ennek megfelelőleg történik 
meg a választás, teljesen ellenmondusban állana 
az eddigi hosszú gyakorlattal.

Millennáris állami iskolák. Az ezredéves ünne­
pély alkalmából a közoktatásügyi miniszter a tör­
vényhozás tudtával és hozzájárulásával 400 ma­
gyar tannyelvű allami elemi népiskola felállítását 
vette czélba. A helyeket, a hol ezek az iskolák 
szervezendök, a közoktatási kormány a leggondo­
sabb tanulmány alapján jelölte ki; első sorban 
figyelemmel ama községekre, a melyekben a ma­
gyar kisebbség, a nagyobb számú nem magyar 
ajkú lakosság szemmel látható beolvasztó hatása 
alatt áll. Ez iskolák kitűnő feladata tehát nem 
hódítás, hanem a veszélyeztetett magyar elem 
megtartása s a már, fájdalom, sok helyen és jelen­
tékeny számban elvesztett magyarság visszaszerzése. 
A tervezet szerint 1895-ben 200 és 1896-ban ismét 
200 ily iskola állítandó fel. A folyó évre kijelölt 
iskolák szervezési költségei az 1895. évi állam­
költségvetésben biztosítva vannak. A tanfelügyelők 
idejekorán részletes utasítást nyertek a szervezé­
sek gondos és lehetőleg gyors keresztülvitelére, —

* A kecskeméti függetlenségi és 48-as 
párt — mint már közöltük — nagyban készül 
Kossuth Ferencz fogadására. A pártelnök a 
vetkező meghívást bocsátotta ki :

Kossuth Ferencz. országgyűlési képviselő e hó 9-én 
szerencsélteti Kecskemét városát, főleg azért, hogy a 
Duua-Tiszaküz kerületeinek függetlenségi és 4S-as 
pártját szervezze.

Ezért meghívónkat, programmunkat kibocsájtottuk, 
a rendelkezésünkre álló czimekre meg is küldöttük. 
Azonban azt tapasztaljuk, hogy ez a névsor nem 
teljes.

Azért kérjük a Tisza-Dunakoz függetlenségi és U-as 
pártját, testületenkint és egyenkint is, hogy legyenek 
szívesek városunkban ez ünnepélyen megjelenni. Pro­
grammért szíveskedjenek hozzánk fordulni, s azza 
szívesen szolgálunk.

Kecskemét, 1895. junius 1.
.Vagy Imre Szappanos István

szerkesztő, pártjegyző. ügyvéd, pártelnök.
* Válaszíáei mozgalom Debroczenben. Deure 

cztn III. választókerületében teljes erővel megindultak 
a választási mozgalmak. Tegnap a -ÍS-us és független 
ségi párt léptette fel dr. Bakonyi Samu ügyvédet, 
ma pedig a kormánypárt jelöltje, dr. Kola János kir. 
tanácsos mondotta el programtnbeszédét. Ür. Bakonyi 
Samu kijelölése, a párt fölötte ntpes közgyűlésén és 
nagv lelkesedés mellett történt. A több száz választó­
ból álló pártgyülést Piigó Ferencz volt orsz. képviselő 
pártelnök nyitotta meg, a ki előterjesztette, hogy 
párt intéző bizottsága és nagy választmánya a Körösi 
Sándor halála által megüresedett helyre egyhangúlag 
párt jeles ifjú tagját, dr. Bakonyi Samu ügyve­
det ajánlja. Majd Szikszai Szabó József kerü­
leti pártelnök hívta fel nyilatkozatra a gyűlést, 
mire az viharos éljenzés mellett egyhangúlag kikiál­
totta jelöltül dr. Bakonyit, a kit küldöttség hivott 
meg a gyűlésre. Bakonyi, a kit beléptekor szűnni 
nem akaró tapssal és éljenzéssel iogadtak, rövid be­
szédben köszönte meg a megtisztelő bizalmat. Ez a 
bizalom — úgymond — mely másodszor nyilatkozik 
meg ily alakban iránta, elhomálvosithatlanul világít­
ják meg azt az utat, mely az igazi, a Debreczen ál­
tál követett liberalizmus felé vezet. Önök, t. polgár­
társaim, nem kérdik jelöltjüknek születését, szárma­
zását, csak azt a hitvallást követelik tőle, mely nél­
kül szeretett édes hazánk soiia boldog nem lehet. A 
jelöltséget igazi mély köszönettel elfogadja. Érdek, 
sem a múltban nem vezette, sem a jövőben nem 
fogja vezetni, előtte csak egyetlen egy érdek lebe 
szeretett szent hazánk függetlensége. Ezúttal c=ak 
röviden jelenti ki, hogy az ő programmja a füg 
getlenségi és 48-as párt programmja összes el­
veivel, minden megalkuvás, minden tétovázás 
és minden taktikázás nélkül. (Zajos eijeuzés). 
Ezt a programmot fogja követni. Végül lelkes szavak­
kal buzdította eivtársait, hogy győzelemmel ostromol­
ják meg a 111. v. kerületet, melyekről a kormány­
párti lapok azt írták, hogy az a kormánypárt legerő­
sebb vára. Bakonyi jövő vasárnap délelőtt tartja pro- 
grammbeszédét. A küzdelem rendkívül erős lesz. A 
függetlenségi pártiaknak nagy kilátásai vaunak arra, 
hogy ezúttal visszahódítsa a 111. kerületet. A sza­
badelvű párt jelöltje dr. Kola János k;r. taná­
csos ma mondotta el programbeszédét a városházán 
több száz választó jelenlétében. Magát a 67-d.ki ki­
egyezés törhetetlen hívének vallotta. Beszélt egyház 
politikáról, állami közigazgatásról 
A kiegyezést nem tartja 
lehet fejleszteni

kát nyújtottak át az érkezőknek, a helybeli magyar­
ság élén Horváth László tanfelügyelővel, az E. M. K. 
E. Nagy-Küküllő vármegyei választmánya elnökével 
üdvözölte az érkezőket.

Innen külön vonaton indult el a nagy számra föl* 
szaporodott vendégközönség Székely-Udvarhelyre. 
Útközben Feliéregyházán, Petőfi eleste színhelyén, az 
otthelvi Emke-daloskür a «Szózat» eléneklésével fo­
gadta" az érkező vonatot. A reudezőbizottság két 
tagja a közönség elé Segesvárra 
történt a szükséges jegyek 
lásolás.

Mozsarak durrogása közt, óriási közönség jelenlété­
ben érkezett meg a vonat lé ő délután Székely-Udvar­
helyre, hol az állomáson az érkezőket a főispán üd­
vözölte, mire gróf Bethlen Gábor válaszolt. Erre ti 
székely bandérium sorfala közt kezdődött meg a be­
vonulás az E. M. K. E. pompás lobogója alatt, melyet 
két magyar ruhás udvarhelyi székely vitt. A testüle­
tek zászlóik alatt jelentek meg és a város minden 
háza föl volt lobogózva.

A Betbleu-utcza végén felállított díszkapunál Sebesi 
Ákos üdvözölte a menetet a város nevében, mire 
szintén Bethlen Gábor gróf válaszolt.

A megtörtént elszállásolás után a nagy népünnep 
folyt le a vendégek tiszteletére a ref. kollégium kerti 
helyiségében, hol a székelyek nemzeti viseletűkben 
bemutatták tánczaikat. Tűzijáték es a fedett helyi­
ségben táncz koronázta az ünnepélyt.

Este S órakor ismerkedő estély volt a «Budapest» 
szálló nagytermében, melyen számos köszöntő hang­
zott fel. A hangulat igen emelkedett volt.

Az osztrák választási reform.
Becs, junius 3.

A választási reformtervezetnek indokolása, mely a 
kormány által a választási reformbizottság albi­
zottságának munkálatai alapjan elkészített tervezet 
keletkezését vázolja, kifejti, hogy a külömböző 
áramlatok tömkelegéből, végre az egyező nézetek 
kiválaszthatók voltak, bizonyos alapvető elemek 
tekintetében, melyek a kormánynak lehetővé tet­
ték, hogy az akezió vezetését kezébe vegye, hogy 
pozitív eredmény éressék el. A megegyezés a kő­
vetkező főpontokban volt konstatálható:

A modern, szoczialreformatorius ararniatnak 
feleiőleg, a munkásosztályt részesíteni akarták 
lasztói jogokban, másrészről azonban 
lyeztek arra, hogy 
jogból eddig kizari icg

nag

meg* 
a vá- 

ulyt he-
mellett a választói

egkisebb adóíizetős is tekintetbe

a

es más egyébről, 
tökéletes műnek, de azt 

A beszéd tetszésben részesült.

Az E. M. K. E. jubiláris köz­
gyűlése.

— Távirati tudósítás. —
Székely-Udvarhely, junius 3.

Minden eddigi közgyűlést felüihaladó ünnepséggel 
indult meg ma az E. M. K. E. jubiláris közgyűlés 
a székelység központi városában, Székely-Udvarhelyt.

Budapestről jöttek a vasárnap éjjeli gyorsvonattal 
Berzeviczy Albert és Dániel Gábor képviselők, to­
vábbá a dunántúli Emke képviselői.

Holnap érkeznek Craus István nyitrai alispán és 
Gyiirky Géza a felvidék képviseletében. Zalamegyé- 
ből Darvarits Imre családja, Alpár lgnácz építész, 
Köllö Miklós szobrász, Boskovics lgnácz festő-mü- 
vész. Kolozsvárt tegnap reggel csatlakoztak Sándor 
József t. alelnök tőtitkár, Merza Lajos fő­
pénztáros és neje, Szekula Ákos ellenőr családjá­
val, a kolozsvári lapok szerkesztői, több egyesületi 
tag és Kecskemétről Szappanos László egy társa­
sággal, mely már előző nap Kolozsvárra érkezett. 
Tövisen csatlakoztak a Besztercze, Maros-Vásárhely, 
Déva felől, Segesvárit pedig a Brassó felől jövők. A 
fiókválasztmányok képviselői, a vármegyék és váro­
sok képviselői, köztük gróf Bettiién Bálint ország­
gyűlési képviselő, K. Gaál Domokos, Kis-Küküllő 
vármegye alispánja, Novák Ferencz királyi taná­
csos, Gyula-Fehérvár, Froneo Gyula Nagy-Enyed, 
Velits Ödön, Torda polgármestere; már a pestiek 
közt volt Kis Ferencz Győr városi főjegyző, Réthy 
Lajos kir. tanácsos, hunyadi tanfelügyelő. Segesvárt 
csatlakoztak gróf Apponyi Albert, Horánszky 
Nándor, gróf Bethlen Gáborral, az egyesület elnöké­
vel. Issekutz Viktor orsz. képviselő stb.

A segesvári állomásnál a segesvári E. M. K. E. óvó 
kisdedei Újvárosi Anna óvónő vezetése alatt vtrágo-

munkasok
izart

vetessenek. Végül a nezetek túlnyomó többsége meg­
egyezett abban is, hogy a csoportok mindegyike ön­
adu választói jogot nyerjen, mert tekintettel a kis 
adófizetők túlnyomó számára, az együttes választásnál 
a munkáselem nem jutna teljes érvényre.

A létrejött t iv zet nyilvánvatólag kompromisszum 
jellegét viseli, az elíentetes part törekvések kiegyenlí­
tését czéloz~a és megfelel a miniszterelnök által 
1893. november 21-én Kifejtett elvi szempontoknak.
A tervezet két választócsoportot létesi.. Az egyik a 
városi és falusi legkisebb adófizetőket, a másik a 
munkásokat foglalja magában. Az első csoport úgy 
alakíttatott meg, mint a városi és falusi választótes­
tületek alosztálya. A második csoport mint önálló 
választótestület alakul meg, mely mint ötödik lép az 
eddigiek sorába. A legkisebb adófizetőknek összesen
34, a munkásoknak 13 mandátum jut, úgy, hogy 
képviselők száma 353-ról 400-ra emelkedik. Az újon­
nan létesítendő mandátumok számára nézve irányadó 
az volt, hogy az érdekképviselet rendszere ne _c3ak 
külső alakjaban, hanem lényegében is fentartassék és 
hogy a politikai súlypont az eddig választói joggal 
biró osztályoknál megmaradjon.

A városi és falusi községek első osztályában meg­
maradtak a két választótestület eddigi választói. A* 
újonnan alakítandó második osztályba jutnak mind­
azok, kik a szükséges általános tulajdonságoknak meg- 
ielelnek és általában valamely közvetlen adót — _o 
írton alul — leealabb egy éve fizetnek. Az 5 írtnál 
kisebb adót fizelő és most választói jogot nyerő pol­
gárok száma 1,619.531. Ha ebuől levouatik 416,687 
5 írtnál kisebb adófizető, kik Bukovinában, Gahcziá- 
ban és Dalmácziában már most is élvezik a választói 
jogot és ezentúl is megmaradnak a városi és lamsi 
községek választóteslületeiben, úgy a választók közül
35, U0Ü-re esik egy maudutum.

A mandátumok felosztásának alapjául az szolgait, 
hogy minden tartománynak kellett egy-egy^mandáíu 
mot" juttatni, a fennmaradó mandátumok felosztására 
nézve pedig természetszerűleg sem az egyes tartomá­
nyok összes adózása nem lehetett irányadó, mert 
hiszen a legkisebb adófizetőz adózása összesen 
csekélv összeget képvisel, nem pedig a 
szama, minthogy egy külön érdé «csoport kiválasztá­
sáról volt szó, hanem az egyes tartományok uj vá­
lasztóinak szamából kellett kiindulni, minél azt vet­
ték alapul, hogy oly tartományok, melyekben az át­
lagos 35.000 választó másfélszeres «zamánal több uj 

választó nincsen, csak egy mandátumot kapnak.
Oly tartományokban, melyekben a második alosz­

tályra csak egy mandátum esik, a városok és közsé­
gek együtt választanak ; oly tartományokban pedig, 
melyek c^yuél több niäncläturnot kapunk, 3 vúrosi őa 
falusi csoportok külön mandátumokat kapnak. Az 
előbbiek közvetlenül, az utóbbiak közvetve választa­
nak. Kivételt Tirolt képez, melynek két mandátuma 
sem a városok és községek közt, hanem Dél- és 
Eszak-Tirol közt osztatnak fel s Így itt is, ott is a 
városok és községek együtt választanak, lriesztben 
nem lehet ily legkisebb aduíizetokbul álló válaSutu- 
testületet alakítani, mert ott az összes adófizetői 
már be vannak osztva a fenálló választótestületekbe.

Az uj munkás-választótestületek választói nagyban 
és ereszben az ipari és kézműves munkások- és 
bányamunkások, kik legalább két évig tagjai a mun- 
kás-betegpeuztárnak és a választás kitűzése idejűben 
a választókerületben biztositá-i kötelezettséget feltéte­
lezd módon vaunak alkalmazva. A pénztárak tagjai, 
kik egy forintnál több adót fizetnek, nem a munkás­
választótestületbe, hanem a városi és községi választó- 
testületekbe osztatnak. ..

Gondos számítások eredménye szerint l,a9J.84u 
pénztári férfi-tag közül a külföldiek, kiskornak, to­
vábbá olyanok, kik még két év óta nem tagjai 3 
pénztárnak stb. levonása után — mely ievonás kere­
ken 40%-ot tesz ki és végül azok levonása után, a 
kik egy forintnál több adót tizeinek, mintegy 600.000 
választói jogra kvalifikált pénztári tag marad. E vá­
lasztó-csoportnak 13 mandátum jut, melyeknek fel­
osztására nézve .z egyes tartományok választóinak 
effektiv száma szolgált alapul, miközben az állami 
balesel-hiztositási intézetek kerületeiből indultak ki«

is
lakosság

Angol utazó ha¥elock 12 forint,
Angol tiszta gyapjúszövetből, saját műhelyben készült. Minden nagycágban.

English Warehouse "BäLS«'
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— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőin­
ket, a kiknek előfizetése, május végéti lejárt, 
hogy azt mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy 
a lap szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre ...................................... 20 írt - — kr
Negyedévre.......................................' 5» — »
Egy hóra............................................1 » 80 »

.4 Divatszalonnal együtt negyedévre 1 f rttal több 
fizeiendö.

— Személyi hírek. Károly Lajos főherczeg 
tegnap Becsben az elektrotekhnikai egyesület kül­
döttségét fogadta. — Herczeg Wrede Miklós altá­
bornagy, monarkhiánk müncheni követe, tegnap 
Bécsből visszautazott Münchenbe. — Báró Schün- 
feld táborszernagy, a közös hadsereg főfelügyelője, 
nyári időzésre Vösslauba utazott. — Károly Ist­
ván főherczeg, a hajó raj törzskara kíséretében ma 
meglátogatta Barrera tengernagyot, a bresti ten­
gerészeti parancsnokot. Barrera tengernagy hol­
nap a főherczeg és az osztrák-magyar hajóraj 
tisztikara tiszteletére nagy ebédet ad. — Lipót 
bajor herczeg ma Münchenből Becsbe érkezett és 
a pályaudvaron ö felsége által fogadtatott. — 
Báró jBánffy Dezső miniszterelnök a delegácziók 
alatt nem ad kihallgatást.

•— Wlasalcs Gyula közoktatásügyi miniszter — 
mint nekünk táviratozzak — vasárnap Balaton-Füredre 
utazott és délben Vassary Kolos bíboros herczeg- 
primás vendége volt.

— Miniszterek a Vaskapunál. Dániel 
Ernő kereskedelmi-. Bérezel Dezső belügyminiszter 

■es számos országgyűlési képviselő kíséretében e 
hu ű-én Báziásra érkeznek, hogy a Vaskapunál 
iolyo munkálatokat megtekintsék. Az illusztris tár­
saság a «Vaskapu» hajón — előbb Sztenkári, majd 
Kozlara megy, azután a greben-milanóvaczi sza­
kasz munkálatait tekinti meg, melynek befejezté­
vel a Grebenen megebédelnek. Ebedután megtekin­
tik az Ynez-zuhatagon folyó munkákat s aztán 
Orsóvára jönnek. Este a kereskedelmi miniszter 
ebedet ad, melyhez a városi személyiségek is 
hivatalosak lesznek. Másnap, 6-án, a kereskedelmi 
miniszter küldöttségeket fogad a müvezetőség he­
lyiségeiben, délután megnézi a Vaskapu-munka­
iatokat s este külünvonattal Herkulesfürdőbe uta­
zik. A miniszterek társaságában lesznek Vörös 
ui mtitkar, Ghiczy altábornagy. Molnár és Ja- 
zabbffy toispanok. Meményi, J'app Géza, tíajáry, 
Laro g>V ianorics kepvGeluk, Ludvigh Gyula in. 
államvasuti elnök-igazgató, Barvits miniszteri In­

as, Csőke és Gouda miniszteri osztálytaná­
csosok, Kávay miniszteri titkár stb.

— Bérmáló körút. Boltizsár József püspök Sel- 
meczbunya varos egykori prépost-plébánosa, a pún­
kéit!. .rmepek alatt selmeczbányai és hegybányai 
katholikiH mvek gyermekeinek osztotta ki a bérmálás 
szentségét. A püspököt kőrútjában mindenütt nagy 
ünnep egekkel fogadták, Selmeczbányán a polgárság 
fakiyasmenetet rendezett tiszteletére. Az ünnepek után 
a püspök vi-szálért Esztergomba. — Báró Hornig 
Károly veszprémi püspök pedig az ünnepek után 
indul Lvrmáió körútra P.,láznak és Tihany községek­
ben, a körút alatt B-daton-Füredet is meglátogatja, 
hogy ottani híveit is részesítse a bérmálás szentsé­
geben.

— Katasztrófa a Danán. A tegnapi ün- 
1 ápol v pan eltöltendő, a beoesini czement- 
gvarban dolgozó munkások át akartak kelni a 
Dunán, hogy a városba bemenjenek. A tervezett 
kirándulásnak nagyon szomorú vége lett. Negy­
venöt ember indult ulnak egy kicsiny dereglyén 
a megáradt folyamon keresztül. A kormányrúd 
olyannak a kezében volt. a ki nem tudott vele 
bánni. < - V. történt, hogy a dereglyét a folyam 
»ebes ára neki vitte a Dunán horgonyozó vízi­
malmok egyikének és a dereglye az összeütközés 
folytán felborult. Rettenetes jelenet következett 
fire. A nagyobbrészt úszni nem tudó munkások 
áetsi-gbca setten erőlködtek életüket megmenteni, 
segítségükre jöttek a dunai hajókról a molnárok 
is, a kik a legönfeláldozóbb mentési munkálatok­
kal tudtak megmenteni harmiczegyet a vízbe esett 
munkásokból. Tizennégy ember belefulladt a Du- 

A renesétlenül járt emberek futtaki lako­
sok voltak és nagvobbara nyomorban élő családot 
hagytak maguk után.

— Pünkösd ünnepe. Pünkösd ünnepének két nap­
jai a kathohkus egyház ez idén is a szokásos módon 
és ke.lu ünnepséggel ülte meg. A hívók mindkét na­
pon 7suioia=.g megtöltötték a templomokat. Különösen 
díszes e nagyszámú közönség volt a budavári Má­
tyás-templomban es a belvárosi fópiébániatemplom- 
baa. Ott Bogisich Mihály erperes-plébáno.-, itt Kir- 
ner Karoly plenanos misézett. Délután a főváros la­
kossága elözöniötte a nyári kiránduló helyeket s az 
összes helyi hajók, villamos és lóvasutak, valamint az 
omnibu-zok alig győzték a szabadba siető közönséget 
szállítani. Némelyik végállomáson, mint például a vá­
rosi.getben é- a zugligetben, a közönség valóságos 
csatát vívott a helyekért. A kirándu.ókból jutott a 
Svábhegynek, Margitszigetnek, de távolabbi helyeknek 
is é. k.i.öuö-ien Aiaguak, hol tudvalevőleg lóversenyt 
tartottak.

— Hadihajók vlzrebocaátása. A kronstadti hajó­
gyár imiet négy felemeletes tengeri hadihajóval gva- 
: ap,tolta az oro-z flottát. Az uj hajók vizrebocsájtása 
a napokban ment vegbe a szt.-petervári hadikikötóben 
r.agy ünnepségek között, a czár, a czári család a 
tppioraácziai kar képviselőinek jelenlétében. Az uj 
hadmajókat a New au horgonyzó hajók ágyulövésekkel 
üdvözölték.

— A lóvasnt halottja. A bécsi lóvasut-társaság- 
nak egy kocsija, a mely zsúfolva volt Mödlingbe utazó 
kirándulókkal, tegnap egy uíczakereszleződésnél elütött 
egy úri asszonyt, a ki a nagy kocsiforgalomban vala­
hogyan a vágányokra került és onnan nem tudott már 
elmenekülni. A szemtanuk szerint a lovasul kocsisa 
nem hibás, mert az asszony már akkor került a sí­
nekre, a mikor a lejtős utón a kocsit már nem lehe­
tett megállítani. Az as-zony egy kis fmt vezetett kar­
ján, a kit azonban a kritikus perezben eltaszitott 
magától. A kis fin megmenekült, az asszony pedig 
olyan -nívós sérüléseket szenvedett, hogy néhány 
pereznyt szenvedés után meghalt egyik közeli ház 
kapuja alatt, a hová a szerencsétlenség után bevitték. 
A szerencsétlen asszony egy előkelő katonatiszt öz­
vegye volt. neve Dávid-Babor Agatha.

— Szerencsétlenség a bécsi Danacsatornán. A 
bécsi Dunacsatornának a gázgyárak előtt elterülő ré­
szében tegnap este nagy szerencsétlenség történt. A 
Dunagőziiajózási társaság 2-ik számú helyihajója, a 
mely a szabály ellenére nem tűzte ki a jelző lámpá­
kat, a süldőén felborított egy kicsiny lélekvesztűt, a 
melyben két halász ült. Az egyik rögtön aiámerült és 
többé nem is jött a víz felszínére, a másikat pedig 
az utolsó perezbea mentette meg egy halász, a ki a 
csatorna partjáról látta a szerencsétlenséget. A vízbe 
fulladt halász holttestét még nem találták meg.

— Linguaglossa herczeg szabadjegye. 
Csinos kis pőrpatvarról emlékeznek meg az olasz 
lapok. Crispi veje, Linguaglossa herczeg és neje, 
a kiknek szabadjegyük van, vasárnap éjjel Milánó­
ból vonaton utaztak haza falusi birtokukra. Mikor 
az ellenőr a jegyet kérte, kiderült, hogy a herczeg 
és a neje elfelejtették azt magukhoz venni. A her- 
czeget ez nagyon felingerelte és indulatosan oda­
kiáltott az ellenőrnek : <Ha fizetnünk kell — 
fizetek és megmondhatod Cavallotti urnák, hogy 
van pénzünk útiköltségre !» E szavak eljutottak 
oda, ahová czimezve voltak és Cavallotti egy nyílt 
levélben válaszolt, a melyet a «Secolo»-ban tett 
közzé. A levél igy hangzik :

«Linguaglossa ur !
Csak igy szólítom önt — a «herczeg» czimet a 

toliamban hagyva — mert a herczegi rang föltételezi, 
hogy a ki viseli, legalább is egy bizonyos mértékben 
udvarias legyen. Ámde az a jelenet, a melyet ön a 
vonaton előidézett, bizonyságot tesz a mellett, hogy 
az én jóravaló kapusom, a ki azelőtt csizmadia volt, 
sokkal inkább herczeg. mint ön.

Nagyon örültem, hogy megtudhattam — amit ön 
tele torokkal kiáltott — hogy t. i. van pénze úti­
költségre. Ez különben kétszeresen groteszkké teszi 
azt a koldustempót, hogy ingyenjegyekkel tesz kéj­
utazást, gorombáskodik a hivatalnokokkal, a kik kö­
telességüket teljesitik és szidalmaz engem, mert önt 
jogtalanságon érték. Úgy látszik, ön gyorsan fölvette 
uj csaladjának a természetét, sőt, azt hiszem, ön 
éppen arra született, hogy apósának a veje legyen. 
Felice Cavallotti.»

— Lőpor-robbanás. Nagy szerencsétlenség 
történt szombaton a Mayer és Róth-féle lőpor­
gyárban Felixdorfban. Felrobbant a lőporszitáló 
épületben felhalmozott lőpor és az épületet romba 
döntötte, hat munkást pedig darabokra szakgatott. 
A robbanás ereje oly nagy volt, hogy a hangját 
még Bécs-L'jhelyen is hallották, a szerencsétlenül 
járt munkások testének egyes darabkáit pedig a 
szomszéd falvakig széthordta. A robbanás oka 
ismeretlen. Az anyagi kár aránylag nem nagy, 
mindössze 2—3 ezer forint. A Mayer és Róth- 
féle gyárban hat évvel ezelőtt szintén történt rob­
banás, mely két munkást fosztott meg az élettől.

— Női betérő. Említettük, hogy Becsben egy 
Seltenhammer Fánny nevű leány betörés miatt 
került a rendőri fogházba. Már az is a ritkaságok 
közé tartozik, hogy egy leány a betörésekre adja az 
eszét, de még különösebbé teszi az esetet at, hogy 
azért fordult a furcsa keresetforráshoz, mert a hozo­
mányát akarta igy «megkeresni». A leány tisztessé­
ges szülők gyermeke volt ; Ziersdorfból való és már 
nyolez évvel ezelőtt ment Becsbe, a hol előbb cseléd 
volt, majd pénztárosnő lett egy vendéglőben, de 
onnan különböző szabálytalanságok miatt elbocsátot­
ták. Attól fogva nem tudott más állomást kapni és 
állítása szerint a «megtakarított» pénzéből élt. Kö­
rülbelül tizennégy nap előtt meghasonlott kedvesével, 
a kinek 2.500 forintra volt szüksége, a melyet házas­
sága révén akart megszerezni. Ezért másik leányt 
keresett, de a leány nem akart lemondani róla és 
csak akkor gondolt arra, hogy bűnös utón fogja a 
pénzt megszerezni. Így jutott eszébe a betörés. Első 
áldozata a saját nagybátyja volt, a kitől 201 forintot 
lopott, miután az ablakon át bemászott a folyosóról a 
szobába ; azután egy 2.200 forintos betörés, majd 
több hasonló betöréses lopások után végre, mert a 
nagybátyjánál elkövetett betörése kitudódott igy 
került a rendőrség börtönébe. A lakásán megtalál­
ták az összes lopott pénzt, valamint egy hat kiló súlyú 
sertéspecsenyét, a mit egy betörése alkalmával egy 
vendéglőből szintén magával vitt.

— Öngyilkossági krónika. Székesfejérviron Izsó 
György kalaposmester egy élesre font hosszú konyha­
kést markolatánál fogva egy fa derekához kötötü mi­
kor aztán az jól meg volt erősítve, hasával oly erő­
vel dőlt annak a hegyébe, hogy a kés átmetszette 
hasát és belei kifordultak. Rögtön meghalt. — Korná- 
diban a vasúthoz vezető országúton, közvetlenül a 
falu alatt, a napokban egy körülbelül hetven évesnek 
latszó ismeretlen ember egy fűzfára felakasztotta ma­
gát. — Versetzen Sebeiken Henrik városi tűzoltó 
tegnapelőtt délután ismeretlen okból mellbe lőtte 
magát és szörnyet halt. A szerencsétlent özvegye és 
két kiskorú gyermeke siratja. — Csefian Méhes Já­
nos békésgyulai írnok, szüleinek lakásán forgópisz- 
toiylval mellbe lőtte magát. A tett oka reménytelen 
szerelem.

— A Rókus kórház ünnepe. A Rókus-kórház 
kápolnájának s a kórház alapításának ma volt az 
évfordulója és ma tartották meg a kápolna búcsúját 
is. Az ünnep alkalmából a kis templom zsúfolásig 
megtelt áj latos hívekkel s a padsorokban foglaltak 
helyet a betegápoló apáczák is. A misét Klimcsik 
Henrik segédlelkész végezte, mely alatt a kóruson az 
apáczák karénekeket adtak elő.

— Fürdőszezon Siófokon. A balatoni partvidék 
egyik legkiesebb fürdötelepén, Siófokon, tegnap nyi­
tottak meg a nyári fürdőszezont. Néhány száz ember 
sereglett össze a telepen és a fürdő megnyitását 
vig mulatságokkal ünnepelték meg. A különféle 
szórakozásokkal eltelt napot egy balatoni «ve- 
lenczei éj» fejezte be. Festői szép látványt nyúj­
tott a Balaton, a melyen villamos fenynyel világitolt 
vachtok és hajók úszkáltak. A fürdötelepen már 
mintegy háromszáz állandó vendég van.

— A vitatkozás vége. Szabadkán Molnár Ka­
talin és Szilágyi Julis napszámosnak egy ház épí­
tésénél valarm telelt összekoczczantak és haragban 
váltak el egymástól. A napokban, a munka végezté­
vel, Szilágyi útját állotta Molnár Katalinnak, a ki egy 
munkásleánynyal arra haladt s erélyesen kérdőre 
vonta a rajta elkövetett sértésért. A perpatvarnak 
Szilágyi vetett véget, még pedig úgy, hogy evőkését 
Molnár Katalin mellébe döfte, ki ennek folytán né­
hány perez múlva kiszenvedett. A gyilkos hazamene­
kült, s midőn meghallotta, hogy áldozata meghalt, 
egy késsel a mellébe szúrt, de csak könnyű sebet 
ejtett magán. Most a kórházban ápolják, hogy aztán 
átadják a rendőrség kezébe.

— Gyilkosság önvédelemből. Zsupanek 
krassószörénymegyei községből írják lapunknak : 
Dragicseszku Péter és Lázár, két izgága paraszt, 
nemrég költöztek ide Bogoltinból s a falubeliekkel 
folytonos hadilábon éltek. A minap aztán a 
korcsmában a két testvért jól elpáholták s ezért 
ők hosszút esküdtek a falunak. Véletlenül épen 
a korcsma mellett lakó Gergu János gazdag és 
békés parasztgazda házába rontottak s az éjjeli 
lármára elörohanó Gergunét leütötték. Az asszony 
anyjával és nővérével hasonlóan bántak el. Végre 
maga Gergu János is elősietett a zajra s egy fel­
kapott rúddal úgy vágta fejbe Dragicseszkut, hogy 
az a helyszínén holtan rogyott össze. Gergu maga 
jelentkezett a csendőrségnél, de egyelőre szabad­
lábra helyezték.

A harburgi tűzvészhez. A villám állal fel­
gyújtott harburgi petróleum-telepen hosszas fáradozás 
után sikerült a tűz tovaterjedését meggátolni. Nagy 
segítségére volt az oltási munkálatoknak a telep kö­
zelében levő nagymennyiségű homok, a melylyel az 
égő területet behintették. A tűz most már csak az 
egyes tartályok belsejében pusztít. További veszede­
lem ki van zárva.

— Accidensek az alagi versenypályán. 
Nagyon szerencsétlenül végződött a pünkösdi két 
versenynap az alagi versenypályán. Az első napon 
ugyanis a harmadik futamban gróf Almássy Pál, 
legkiválóbb urlovasaink egyike az utolsó akadály­
nál lovával együtt felbukott s oly szerencsétlenül 
esett, hogy azonnal elveszítette az eszméletét. Dr. 
Balassa István pályaorvos azonnal odasietett a 
szerencsétlenhez, hordágyra tétette s beszállittatta a 
nyílt pályáról. Gróf Almássy csak nyolez óra múlva 
nyerte vissza eszméletét,erős agyrázkódást szenvedett 
s az agyban bekövetkezett vérzés következtében a 
jobb oldala hüdött. Az orvos reméli, hogy a szí­
vós természetű fiatal katonatisztet megmentheti a 
haláltól, de azt nem lehet tudni, nem lesz-e az 
esésnek még ebben az esetben is borzasztó kö­
vetkezménye. Miután nem lehetett beszállítani 
Budapestre, künn hagyták Alagon s Price trainer 
házában fekszik. Ma estefelé kissé jobban lett, 
s megismerte a környezetét. A második bu­
kás Müller főhadnagyé volt, a ki a mai 
pünkösdi gátversenynél esett le a lováról 
a hevederszij meglazulása következtében, de 
szerencsére semmi baja sem történt. A negye­
dik futamnál két szerencsétlenség is történt. Elő­
ször Hoffmann százados bukott el a lovával, de 
oly mesterien lovagolt, hogy még akkor is a nye­
regben maradt, mindjárt utána felbukott Calm 
Oszkár főhadnagy, a legrokonszenvesebb urlovas, 
de ő is csak az. arczán szenvedett kisebb sé­
rülést.

— Gyilkos testvér. Fogarasvármegye Szeráta 
községében Candea Nicolae, nővérét Máriát agyon­
verte, mert ez nem bírt vele az örökség tekintetében 
megállapodásra jutni és szó nélkül távozott el fivére 
lakásából. Nicolae a határba elébe került és a nélkül, 
hogy testvére észrevette volna, egy karóval úgy 
ütötte főbe, hogy a szegény asszony rögtön összeesett 
és meghalt. A csendőrség elfogta a testvérgyilkost, a 
ki minden lelkifurdalás nélkül be is vallotta a gyil­
kosságot és elbeszélte a borzalmas részleteket, mely­
nek következtében átkisérték a brassói törvény­
székhez.

— Vasúti szerencsétlenség: Könnyen végzetessé 
válható baleset történt a purkersdorfi pályaudvaron. 
A Salzburgból érkező gyorsvonat az állomásra való 
gyors berobogásában összeütközött egy mozdonynyal, 
a mely épen a keresztező vágányokon haladt át. Sze­
rencse, hogy a mozdony már egész testével áthaladt 
a keresztező vágányokon és csak a szénkocsi hátsó 
részét súrolta a berobogó gyorsvonat mozdonya. A 
gyorsvonat utasai egy erősebb rázkódáson kívül mit- 
sem vetlek észre, csak két utas, a ki a folyosón 
állott, szenvedett kisebb sérüléseket. A kis malapro­
pos után a gyorsvonat a rendes időben érkezett be a 
bécsi pályaudvarra.

— A pálinka áldozata. Pécsett megrázó jelenet 
játszódott le tegnap. Kis Péter János mislenyi polgár 
részeg fejjel nekihajtott kocsijával egy Clement 
Ágnes nevű öt éves kis leánykának, a ki át akart 
menni az utcza túlsó oldalára és több helyen meg­
sebezte a tehetetlen gyermeket. Az utcza népének 
fenyegető kiáltására Kis Péter a lovak közé csapott 
és az amúgy is nekivadult állatok eszeveszetten ro­
hantak a város utczáin keresztül az országúira. A 
vasúti hid alatt a jól bepálinkázott atyafi már észre­
vette, hogy rossz helyre került s rángatta is a gyep­
lőt jobbra-balra, de a neki bőszült lovak csak annál 
vadabbul ragadták tova a kocsit s a magas áttöltés­
ről mindenestől belefordultak a mély árokba. Kis 
Péter oly szerencsétlenül esett ki a kocsiból, hogy 
fel sem kelt többé. Mialatt a kórházba szállították, 
kiszenvedett.

Rövid hírek. Iváncz mellett Szőke Vincze 
béres egy karóval uj fejbe ütötte Benkö Sándor 
bérest, hogy az összerogyott és szörnyet halt. A 
gyilkost elfogták. — Szatmáron a lövölde- 
helyiség bérlőjének, Éliás Ábrahámnak, négyéves 
kis leánykája beleesett egy vízzel telt fürdőkádba 
és belefult. — JBattán a Dunából egy eddig is­
meretlen férfi hulláját fogták ki, ki az orvosi vé­
lemény szerint 4—5 hónap óta lehetett a vízben. 
— Debreczenben Berki István munkás vitatko­
zás közben egy éles kapával kettévágta Kapusi 
Gábor napszámos lábát, úgy hogy amputálni kell 
az egész jobblabát. — Dagonya községben a 
napokban gyújtogatás következtében tűz ütött ki, 
mely majdnem az egész falut felemésztette. Negy­
ven család hajléktalanná lett. — Hosszupályi- 
ban a vegyes vonat az első számú őrháznál el­
gázolt egy libát őrző gyermeket, a ki szörnyet 
halt a kerekek alatt. — Basahidon a kuko- 
riczaföldön, fíogorov Zsiva odavaló fiatal földmű­
velő egy éves kis gyermekét szájával a földre bo­
rulva, holtan találták. A vizsgálatot megindítot­
tak. — Úszódon ismeretlen tettesek feltörték a 
róni. kath. templom ajtaját és onnan az összes 
értékes egyházi fölszereléseket elrabolták. —Port­
saidban óriási tűzvész dühöng ,a benszülöttek 
által lakott városrészben. Mint lapunknak távira­
tozzék, eddig 200 ház égett le. A «Dryad» an­
gol ágyunaszád matrózai segédkeznek az oltásban.

— Mnnkáatüntetés a fővárosban. Pünkösd má­
sodnapjának délelőttjén munkástüntetés volt a fővá­
rosban. A szocziáldemokrata munkások népgyülést 
hívtak össze a Damjanich-utczai nemzeti kertbe. 
A népgvülés programmjának egyedüli pontja ez volt : 
«Török József csodagyógyszerei és a Népszava». Az 
első szónok s ezúttal az utolsó is, VVankó Károly 
munkás volt, a ki Törökről s annak a gyógyszertá­
ráról kezdett beszélni. A rendőrfogalmazó, látva, 
bogy a szónok egyebet sem tesz, csak Törököt szidja 
s azt akarja róla bebizonyítani, hogy «halált árul», 
kénytelen volt a szót Wankótól megvonni. Erre po­
koli zaj támadt s a fogalmazó végre is feloszlatta a 
gyűlést s a helyiséget karhatalommal kiürittette.

— Menjünk a király-utczába ! Le a csodapati­
kával !

A tömeg egyrésze elszéledt, de vagy négy-ötszáz 
ember, hol énekelve, hol abczugolva, a Damjamch- 
és Roltenbiller-utczán át a király-utcza felé tartott, 
hogy Töröknek ott levő gyógyszertára előtt tüntessen. 
Mire a szűk utczán haladva ideért a hosszú menet, 
jó felóra telt el. Ezalatt a Nemzeti-kert előtt vissza­
maradt rendőrszakasz vezetője telefon utján jelentést 
tett a központnak s igy történhetett, hogy mire a 
tüntetők csapata a gyógyszertár elé ért, már zárt 
ajtókat találtak.

Becsukták boltjaikat a szomszéd kereskedők is, a 
mint a zajongó tömeget közeledni látták. A munká­
sok megálltak a gyógyszertár előtt s iszonyú zajt 
csapva, annak ajlait kezdték döngetni, majd a ház 
kapujának estek, de egyéb kárt nem tehettek, mint 
hogy a kapun levő netiany üvegtáblát bezúzták. A 
kővetkező perezben már megjelent a tüntetés helyén 
Schmidt Sándor rendőrfelügyelő és 10 lovasrendőr, 
a kik hamar rendet csináltak. A lovasrendőrök vagy 
két-háromszor vegigvágtattak a király-utczanak azon 
a részén, a hol a tüntetők állottak és zajongtak, 
mire megtisztult a tér.

= A Dunába dobott leány ügye. Nagy feltűnést 
keltett a mull hóban Schlesinger Regina vak leány 
ügye. A leányt a Dunából fogták ki s a rendőrségnél 
azt vallotta, hogy fivérei. — a kik nem akarták el­
tartani — vetették a Dunába. A szörnyű bűnnel 
vádolt Schlesinger fiuk azóta fogva vannak, de való­
színűleg pár nap múlva szabadon bocsátják őket, 
mert a vak leányt az orvosszakértők megfigyelték s 
valamennyien elmebetegnek találták. A letartóztatott 
fiuk már a szenzácziós ügy keletkezésekor is azt 
mondták, hogy nővérük nem épeszű.

= Életuntak. A két ünnepnapon ismét több ön- 
gyilkosság és öngyilkossági kísérlet történt a főváros­
ban. Bencze Imre gépfütő hosszabb ideig elváltán élt 
a feleségétől s az alatt, mig a szeretőjével lakott, 
feleségét és kis gyermekét nem segítette. Ma reggel 
végre felkereste az elhagyott családját a király-utcza 
41. száma házban. Az asszony természetesen szemre­
hányásokat tett neki s ez annyira elkeserítette, hogy 
revolvert vett elő és főbe lőtte magát. A szerencsét­
len ember szörnyet balt. — Ma reggel az uj nép­
ligetben egy embert találtak a fára felakasztva. A 
helyszíni vizsgálat megállapította, hogy az illető ön­
gyilkossá lett. Zsebében egy bizonyítványt találtak 
Marek János névre kiállítva. Bevitték a törvényszéki 
orvostani intézetbe. — Özv. Fuchs Salamonná ma­
gánzónő ma délelőtt a Kazinczy-utczai fürdőben 
foszforoldattal megmérgezte magát. Beszállították a 
Rókus-kórházba. — Krausz J őse fin 32 éves nap­
számosnő ma reggel a Rudas-fürdő előtt a Dunába 
ugrott, honnan azonban kimentették s beszállították a 
Szent-János kórházba..

—Lawn-tennla játékban legnagyobb raktár Neoschil 
Alajos-nál váczi-utcza 27. Árjegyzék bérmentve.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A városligeti színkört a pünkösdi ünnepeken 

tömegesen látogatta a közönség. Ugv az esti, mint a 
délutáni előadások zsúfolt házak előtt folytak le. Kü­
lönösen a Komédiásnök a táborban czimü Ope­
rette tetszett a közönségnek. A színkör legközelebbi 
újdonsága Sardou Fekete gyöngy czimü drámája 
lesz, a melyet Oerö Győző fordított magyarra.

— Az ó-budal színkör megnyitása. Pünkösd 
vasárnapján kezdte meg Halmay Imre jónevii szín­
igazgató társulatával Ú-Budán a színi előadásokat. 
«Bánk bán»-t játszották Molnár Lászlóval a czim- 
szerepben és az előadásra a kis színkör zsúfolásig 
megtelt lelkes közönséggel. Molnár Bánk-járól meg­
mondottuk véleményünket akkor, a midőn ő ugyané 
szerepet a nemzeti színházban eljátszotta. Elmon­
dottuk róla, hogy ő volna hivatva Nagy Imre szerep­
körét, vagy annak legalább egy részét betölteni. Eb­
ben a véleményben volt úgyszólván az egész magyar 
sajtó, azonban a nemzeti színház akkori direktóriuma 
jónak látta mellőzni őt s igy állott elő az a sajnála­
tos eset, hogy Molnárnak, a ki kétségtelenül egyik 
legintelligensebb színészünk. Ú-Budán kell játszania 
klasszikus szerepeket. A bán személyesitőjének egyéb­
ként számos kihívásban volt része. A társulat jó drá­
mai erőkkel rendelkezik. Különösen kitűnt Arday 
Ida (Gertrud), Hahnel Aranka (Melinda), Szakács 
Andor (Petur) és Borsos (Tiborcz).

— A népszínház műsora Blaha Lujza asszony 
gyüngélkedése miatt a következőkép változott. Holnap 
kedden a már rég nem adott «Klári» kerül színre a 
czimszerepben Kiiry Klárával. Szerdán a «Toto és 
Tata» operettet adják a kettős főszerepben Küry Klá­
rával. Csütörtökön a «Madarász» kerül előadásra 
Szamszló szerepében Petrusek Ferencz vendéggel. 
Pénteken megtartják a «Szókimondó asszonyság» 
50-ik előadását Blaha Lujza asszonynyal, a ki szom­
baton lép fül utoljára nyári szabadsága előtt a 
<Télen»-ben.

— Az újvidéki dalárünnepóly. Az Újvidékre rán- 
dult és az ottani dalárok, mint táviralozzák, tegnap 
este kilencz órakor Flatt főispán és Popovics alpol­
gármester lakásai elé vonultak s mindkét helyen ne­
hány dalt adtak elő. Úgy a főispán, mint a polgár­
mester hazafias beszédben köszönték meg az ováczíót. 
Ma délelőtt tartotta az újvidéki dalárda ünnepélyes 
közgyűlését, délután 1 órakor a lüvuház gyönyörű 
parkhelyiségében bankett volt, melyen körülbelül 1000 
ember vett részt, köztük a főispán, a polgármester, 
Lung György, id. Ábrányi Kornél, Erney József, 
Gold Janos, dr. Falk Zsigmond stb. A főispán és 
Lung György felköszüntőin kívül különösen nagy ha­
tást keltettek id. Ábrányi Kornél lelkesítő szavai. A 
banketten a 70. számú horvát gyalogezred játszott és 
műsorát tisztán magyar müvekből állította össze. Dél­
után 4 órától C óráig katonai hangverseny volt; a 
tisztán magyar klasszikus darabok előadása nagy tet­
szést keltett. Hat órakor vette kezdetét a dalárok 
versenyéneklése, melyen különösen a zombori kaszinó" 
egyleti dalárda és a budapesti «Törekvés» dalárda 
előadásai keltettek lelkesítő Itatást. Ezt követte az 
összkarok dalestélye és dalárdák versenyen kívüli 
előadásai, melyek közt a zombori dalárda mellett a 
jubiláló újvidéki dalárda vegyes karai remekeltek. A 
jury este 10 órakor hirdette ki Ítéletét. Az első dijat 
a zombori, a másodikat a < Törekvés» és a har­
madikat az óbecsei dalárda kapta.

— Színházi játékrendek. A nemzeti színház 
játékrendje. Szerdán, junius 5-én: Évi bérlet 
134. szám. Virágfakadás. A diplomata. Kez­
dete 71/, órakor. — Csütörtökön, junius C-án: Évi 
bérlet 135. szám. A komédiások. Kezdete 7 órakor.

— Pénteken, junius 7-én: Évi bérlet 13G. szám. A 
dolovai uábob leánya. Kezdete 71/, órakor. — Szom­
baton, junius 8-án: Évi bérlet 137. szám. Rabagas, uj 
betanulással. Kezdete 7 órakor. — lásár- 
nap, junius 9-én: Évi bérlet 138. szám Rabagas, uj 
betanulással. Kezdete 7 órakor. — A budai színkör 
játékrendje. Szerdán, junius 5-én : A kis hörcsög. 
Csütörtökön, junius 0-án : Próbaházasság. — Pén­
teken, junius 7-én: Az ember tragédiája. — Szom­
baton junius 8-án: A királyné csipkekendöje. — 
Vasárnap, junius 9-én : A királyné csipkekendője. 
— Az ó-budai színkör játékrendje. Szer­
dán, junius 5-én: Váljunk el. — Csütörtökön, 
junius 6-án: Fedóra. — Pénteken, junius 7-én: 
Népelőadás fél helyárakkai: A feneleányuk. — 
Szombaton, junius 8-án: A madarász.

SPORT.
— A nagyváradi kerületi tornaversenyre, mint 

Nagyváradról táviralozzák, a pünkösdi ünnepek alatt 
sok tanár kíséretében beérkezett a verseczi, aradi, 
temesvári, kolozsvári, uagy-enyedi, fehértemplomi és 
dévai középtanodák ifjúsága, körülbelül hatszázan. A 
vasúton fogadó bizottság üdvözölte őket és helybeli 
iskolákban elszállásoitattak. Az ifjúság élelmezéséről 
kitünően van gondoskodva. A város fel van lobogózva, 
a közönség kiválóan érdeklődik a tornaverseny iránt. 
A város egy pompás versenyteret készíttetett a 
Rfcdey-kert mellett, a melyen ma próbaverseny volt 
szabad gyakorlatokból, melyekben a nagy számban 
megjelent közönség gyönyörködött. A próbaversenyen 
a varos számos előkelőségén kivül jelen voltak dr. 
Otta miniszteri biztos, Beöthy főispán. Markovits 
Kálmán országgyűlési képviselő, Sál polgármester. A 
jornatanárok értekezlete után az összes ifjúság és 
tornatanárok megvendégeltettek. A Rédey-kertbeu 
fényes ünnepély volt a vendégek tiszteletére. Junius 
4-én 8 órakor kezdődik a tornaverseny, jelentkezők 
nagy számmal vannak, délben fényes bankett lesz.

Szeged, junius 3. A szegedi gazdasági egylet 
ma tartotta szokásos évi lóversenyét, melynek érde­
kességét nagyban emelte a helybeli honvédhuszár 
tisztikar közreműködése. Roppant közönség volt je­
len, csakis szegedi lovak győztek. Az egyleti dijat 
Dobó Csaló-ja, Szeged város zartversenydiját Dobó 
Pilléje nyerte el. A sikversenyben Rohonczy Gida 
Ticzianellá-ja, Szeged város nyílt versenyén Wol­
ford Linká-ja, az akadályversenyben a hölgyek diját 
Wtszkideusz hadnagy Triurnf-ja nyerte. A legérde­
kesebb küzdelem ezért a díjért folyt. A versenyeket 
12 huszáraltiszt pompásan sikerült vadászversenye 
zárta be. Az időjárás remek volt és verseny után 
gyönyörű kocsikorzóban gyönyörködhetett a közönség.

Párle, junius 2. A mai autenil-i lóversenyeknél a 
Qrand-Steeple-Chase-ben elsőnek *Styrax>, má­
sodiknak «Quand mérne» és harmadiknak «Mande-

ville» érkezett be. A győzők mind franczia lovak. 
Lebaudy Róbert a «Styrax» tulajdonosa első nagy 
turfgyőzelmének emlékére 100.000 frankot adományé« 
zott a szegényeknek. Ebből az összegből 5000 frank 
jut a Becsben élő szegény francziákra.

Alag.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Mikor tegnap és ma megláttam azt a tömeget, 
mely kipirult arczczal, s a játékdüh izgatottságával 
rohanta meg azt a külön vonatot, mely az ala»i 
versenypályára indult, kedvem lett volna lefényké­
pezni minden arezot, s aztán összehasonlítani őket 
azokkal, a minőkkel ez a sportkedvelő közönség majd 
hazajön a verseny után.

Minden szerencsejáték közt a lóverseny a leg. 
őrültebb s mégis, hogy rohan mindenki a totalisa- 
teuriiüz, hogy nézi meg minden verseny reggelen az 
összes lapokat, a tippeket, a prognosticeket, hogy 
jósol, hogy lelkesedik, s hogy takarítja meg gyakran 
heteken keresztül az ebédjén, a szivarján, elvezetem 
azt a pénzt, a melyet ki akar vinni magával a ver­
senyre.

Kedve lenne az embernek felkaczagni a világ 
együgyitségén, ha maga is nem tartoznék ehhez a 
bolond világhoz.

Már maga a pályaudvar is szokatlan képet nyújt 
egy alagi verseny napján. A várótermekben nem 
lehet mozdulni s a pályaház minden zegét-zugit Le­
tölti ez az emberáradat. A vonaton egymás mellé 
vannak préséivé az emberek, a hűség kétségbeejtő, 
tizen-tizeuketten ülnek egy szűk kalitkában egymás 
nyakán s olvassák ölükben a velük hozott pénzüket. 
Több lesz-e majd, vagy kevesebb.

Az a negyven perez, mig a vonat kiér Alagra, ép 
elegendő arra, hogy az ember a versenylovakról egy 
egész góthai almanachot betöltő genealógiát halljon s 
nem egy van, a ki rossz néven veszi, hogy a nemes 
őstől származott versenyparipákra is nem hoznak be 
valami hasonló kitüntetést, mint például a kamarás! 
méltóság.

Ha az ember megkéri a vonatvezetőt, végigsétálhat 
az egész vonaton, s igazán érdekes tanulmányokat 
tehet.

Az első osztályban a legunalmasabb. Ott nem igen 
beszélnek a verseny eredményéről, ott mindenkit 
jobban érdekel a lovas. Rendesen televan katonatisz­
tekkel, s ezek köztudomásúlag nagyon kedélytelenek, 
ha nem a maguk excluziv társaságában vannak.

A második osztályban ott már igazán szakértők 
közt van az ember. Ott még azt is megtudhatja az, 
aki csak egy kissé is érdeklődik iránta, hogy hány 
száll szőre van ennek vagy annak a lónak. Tele van­
nak a coupék fiatal emberekkel, jobb módú iparo­
sokkal, kereskedősegédekkei, diákokkal, a kik halkan, 
suttogva beszélnek közvetlen szomszédjukkal, nehogy 
véletlenül egy-egy - titkos tippet, a melyen horribilis 
összegeket remélnek nyerni, eláruljanak. Itt vannak 
az egész versenylátogató közönség közt a legönzőb­
bek, a kik a legártatlanabb arczczal s néha 
dodonai jóslat formában, de mindig nagyképűen 
és fontoskodva beszélnek a lovakról, e mellett 
azonban a világ minden kincséért sern árulnának el 
semmit abból, a mit véletlenül egyik vagy másik ló 
esélyéről megtudlak, hmeruek minden lovat, tudnak 
minden aprólékos hibát, előnyt, számon tartják a ló 
étvágyát, figyelnek kedélyállapotára; nern babonások 
s lenézik a buta tömeget, a mely babonás jelek sze­
rint teszi rá egyik vagy másik .óra a pénzét. A má­
sodik osztályban láthatók verseny után a iegszomo- 
ruhb arezok : ezek veszítik a legtöbbet. Mindig üt fo­
rintot tesznek, mert nevetségesnek tartják, hogy az 
ember két forintot tegyen, az nem urnák való. Itt 
vannak a legszebben vasalt nadrágok s a legtöbb 
sikkasztott pénz. Itt sem érzi jól magát az ember s 
az a nehány perez, a melyet a másodosztályú kocsik­
ban tölt, óráknak tűnik fel.

A harmadik osztály a legkedelyesebb. Igazán gour- 
mandnak való — de csak bizonyos tekintetben. Egy- 
egv coupéban egy egész részvénytársaság utazik 
együtt, a kik húsz krajezáronkint adnak össze két 
forintot, hogy játszhassanak. Vén összetöpörödött 
anyókákat lát itt az ember, a kik néhány hatoskáju- 
kát a zsebkendőjük csücskejéüűl szedik elő s kétszer 
is megnézik, hogy mit adnak, mert nehéz az uj pénz­
hez hozzá szokniok. Itt ülnek az urasági szolgák, 
lovászok, istállófiuk és a plebs circenses contnbuens. 
Itt hangos tanácskozás folyik ; egyik sem titkol el a 
másik elől semmit, mindenki megmondja, a mit tud, 
a mit hallott, megmondja álmát, sejtelmeit ; hisznek 
valamennyien az égi jelekben. Jószivüek s szívesen 
szolgálnak tanácsosai, in valaki hozzájuk fordul.

Rákos-Palotán túl már megüti az ember orrát a 
frissen kaszált széna illata. Isteni gyönyörrel szívja 
magába a fővárosi pcshadt levegőhöz szokott tüdő 
ezt a tiszta ozondus levegőt s rohan tüsken-bokroa 
át he a versenypályára. Szegény vasúti őr, a ki gon­
dosan kapálgatta ott egész uvaszszal a burgonyáját, 
szomorkodva nézte, hogy tapossa össze a neki vadult 
tömeg egész évi termését.

De ki gondolna most a krumplira, mikor ló van 
előtte. Az első osztály publikuma úri nemtörődömség­
gel megy be a nagy tribün alá, vagy a hyergelokbe, 
a második osztály publikuma üsszeranezoit homlokkal 
jár-fel és alá, tervez, gondolkodik, még egyszer bele 
néz a sport nap tárakba, a melyekkel tele van a zsebje 
s aztán tesz. De a tikkeljét eldugja s a világ minden 
kincséért meg nem mutatná senkinek. A harmadik 
osztályban utazó részvény társasagok újra alakulnak, 
megválasztják a pénztárnokot — elnök nem kell — 
összerakják hatoskáikat s a pénztárnok gondolkodás 
nélkül vallja meg a jegyet. Ők nem sokat számlalgat- 
nak, nekik a tippjük már otthon megvolt s attól el 
nem térnek.

A verseny megkezdődik.
Az első osztály publikuma csendes, nem lármáz, 

nem hadonáz, nem szalad ide-oda, várja nyugodtan 
a finisht ; a második osztályé az kiabál, bírál, szidja 
a lovat, a gazdáját, a iramért, a lovast, az indítót, 
az igazgatóságot, ha nyer uern, fér a bőrében s el­
kezd németül beszélni, «bravo Hotimaun, Lr vo Calm» 
s egy fejjel magasabbnak érzi magát. A rerzvéjytár- 
sasagok tagjai sohasem izgatottan.. Ha veszítenek 
istennel vigasztalódnak s biztatják egymást. Mindjárt 
tudta mindegyik, hogy nem fog bejönni a iö, ‘de 
nem mert szólni», ezt aztán elhiszik s a jövő ver. 
senvben az ő szavára hallgatnak.

Egyhangúan folynak le a futamok.
Egyszerre fülsiketítő kiabálás hallatszik. A tömeg 

áttöri a korlátot, elsöpri a szuronyos csendőrüket.
Gróf Almássy Pál hadnagy a vasárnapi gátver­

seny handicapnéi felbukott a lovával, s mozdulatlanul 
feküdt a gyepen. Eszméletlenül tettek hordágyra, s 
ott körülötte, m:g ö a halállal vivődik, a közönség a 
győztest éljenzi s a legundokabb ezmizraussal a 
a kvóta után tudakozódik.

Ma is három ló bukott fel lovasával. A pün­
kösdi gátversenynel Müller esett le a lováról, 
az Akadályverseny handicapnéi pedig három ver­
senyző közül Hoffmann százados, és Calm főhad­
nagy. A harmadik versenyző gróf Batthyány Gabor 
pedig sánta lovon koezogott be a tribün elé.

A hangulat kezdett kínos lenni s már a verseny 
abbanhagyását kezdte a közönség követelni, mikor 
egy mulatságos inczidens a gyorsan feledő publikum 
figyelmét más irányba terelte.

A mai ötödik jutámnál ugyanis Antipyrin a start­
hoz menve csükönyüsködütt s e közben beleesett a 
pályán keresztülmeuő átokba. Sokáig vesződtek, S 
már munkások indultak ki, hogy a lovat kiássák a 
a gödörből, de végre Anttpyrmben is feltámadt az 
ambicziú s kiugrott belőle.

Minden izgalmat elfeledtetett Calm Oszkár főhad­
nagy, a ki daczára annak, hogy a negyedik verseny­
ben elbukott lovával, a hatodikban első helyre érke­
zett be.

Nem látott többé az ember az előbbi szomorú ar- 
czokból egyet sem — egész addig, mig a vonaton 
ismét végig nem járta a ccupékat s nem figyelte meg 
a publikumot, a mint — meg megmaradt nehány fo­
rintját számlalgatta.

A két versenynap eredménye különben a követ­
kező volt;

I. nap. ja
I. Megnyitó handieai 

méter. Geist Gáspár Tajtéki 
első, Hardzina második, Bírói 
Bérlő, Csaplárosné, AndromJ 
Helyrefogadások 1. 25 : 44, II

II. Újpesti akadályverse 
volság 4000 méter. Hoffmanr
Íulajd.) első, Fillér második 

itörtek. Totalizator 5 : 16. F 
II. 25 : 54.

III. Gátverseny handic 
ság 2400 méter. Jóny F. szá 
ezek százados) első, Scylla n 
dik, aztán Elsa, Tamara, Val 
p ) elbukott. Totalizator 5 :| 
25 : 77, 25 : 74. I

IV. Dunúninneni hölg\ 
1300 korona. 4000 méter! 
Mignonja (túl.) első, ValeiT
5 : 7. [

V. Váczi dij. 1500 kod 
Eszterházy Béla Birtokai 
első, Hervad második, Ml 
aztán Pasc-’l. Fred. C=aplárol 
Helyrdogadá ok : L 25 : 4fi 

VI. JÜadáverseny. 131X1
méter. Chernél György örj 
Leó) első, Csehi második, 
Álarcz, Rasmer, F.mbléme.

II. nap, jut 
1. Gödi sikverseny. 1; 

méter. Gróf Esterházy Béla 
csevics A.) első, Most vagy 
Papacosta holtversenyben 
Elefant. Totalizator 5: 18. l4 
II. 25 : 57. j

11. Palotai akadályvers 
3200 méter. HoiTmann Lipót 
első. Valentin rráscMik, Tilal 

UI. Pünkösdi gátversA 
2400 méter. Harkányi Jáq 
első, Tamara második, TiszJ 
elbukott, Friday kitört. Tol 
gadások 1. 25 : 32, II. 25 : f 

IV. Akadályverseny-ti. 
Távolság 4000 méter. Gr. H 
(tul.) egyedül jött be, Quel 
tartatott. Totalizator : 5 : II 

V. Handicap. 1500 kol 
mann Liput százados BZasl 
második, Ferdinands el P.q 
pyrin, Birtokos, Csaplárosné 
5 : 56. Helyrefogadások : I. J 

VI. Eladóverseny. 13(1 
méter. Lg. Lederer Sándorl 
nagy) első, Gladiator mái 
aztan Hardzina, Enbleme] 
5 : 14.

Lóversenye]
1. nap.

A tegnapi és a mai bécs 
tudósítónk a következőket 

I. Gátverseny. 2800 kol 
2800 méter. Herczeg E«tera 
hoszszal könnyen első, L| 
kanczája második, másfél hl 
földi, Tuzzle fültartott. T<| 
reíogadáosk : 1. 25 : 38. II.Í 

11. Buzgó-verseny. 4S0r 
2000 méter. Szemere Mikid 
félhoszszal nagyon könnye 
3é. sárga ménje Napagedl 
Panama harmadik, azutád 
Totalizator : 5 : 9. Helyre^ 
25 : 74.

111. nyeretlenek ver ser 
Beknek. Í209 méter. Báró 
másfél hoszszal igen könnl 
kanczája Madonna másodií 
harmadik, aztán Bimetallisl 
Co rival, Weathercock, Schq 
Hírnök. Totalizator : 5 :
25 : 183. II. 25: 57. 111. 25 

IV. Osztrák kanczadi\ 
kacezák. Távolság 2400 
kanczája See me négy hős 
menes p. kanczája Margit 
Blondine harmadik : aztan 1 
Galóca. Totalizator -. 5 :|
25 : 44. II. 25 : 31. 111.

V. Handicap. 2800 kd 
Távolság 16U0 méter. Drl 
Beesheap három hoszszi 
Schindler L. 4é. sga méri 
hoszszal Megállj harmadiU 
Prior, Labancz, ; Tibor, Br| 
Vinetta. Totalizator : 5
25 : 108. 11, 25 : 49. 111. | 

VI. Eladóverseny.
1000 méter. Capt. bark sj 
biztosan első; Harkányi 
nyakhoszszal Vvborny harj 
de-ay, Donau, Vígszínház, 
Ensign, Harmat, Emerd 
Milford-k. Győztesre nemi 
5 -. 99. Heivreíogadasok : f 
III. 25 : 177.

VII. Jugend-akadályig 
méter. Lebaudy R. Gáli 
herczeg Auersperg F. pnj 
hoszszal Banya harmadik 
6 : 10. Helyrefogadások : ll

I. Gátverseny. 2800 
méter. Wackerow K. 4é 
biztosan első, Lebaudy R| 
félhoszszal Velocipede ha 
D’Artagnan. Totalizator :
25 : 49. II. 25 : 37.

II. Kanczák kisérletil 
és 3é. kontin. kanczákni 
Bésán Gyula 2é. pk. 
könnyen első, Harkányi 
félhoszszal bátrabb Nono 
Helyrefogadások : 1. 25 : 3

III. Schönfeld-verseni 
lovak. 160U méter. Schic 
hoszszal könnyen első, 
második, félhoszszal Ar 
Pickerel, Bulgarian. Totaiij 
sok : 1. 25 : 149 11. 25 : if

IV. Fiseki-dij■ 9000 kl 
méter. Gróf Andrassy Ti 
hoszszal biztosan első, gl 
sga m. Toreador másod:!] 
harmadik, aztán Kurucz, 
zatör : 5 : 23. Helyretogad

V. Eladóverseny. 28úl 
méter. Gróf Bavorovsky 
hoszszal könnyen első, Ml 
sodik, Tisza hátmadik, aí 
tcelite, Búzavirág, Brandt! 
Mr. Wood 10.2<.>Ü korong 
5 : 33. Helyrefogadások 
III. 25 : 66.

VI. Handicap. 2800 
1000 méter Jankovieh-Bcj 
jáczky 3 hoszszal könyc 
úrnő 3é. pm. Norton mái 
denes harmadik ; aztan 
Admont, Eccvla, Corinnal 
feuer, Ueh'weg. Totahzatu 
1. 25 : 92. 11. 25 : 63. 111.

VII. Bécsi nagy akac 
6400 méter. Hg. Auerspel 
hoszszal első ; ugyananna 
Kupa elbukott. Totalizatl 
1- 25 1 28. II. 25 : 43.
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I. nap. jnnius 2.
I. Megnyitó handicap, 1500 korona. 1600 

méter. Geist Gáspár Tajték-ja (Calm. 0. főhadn.) 
első. Hardzina második, Biróiánya harmadik, aztán 
Bérlő, Csaplárosné, Andromeda. Totalizator 5:14. 
Helyrefogadások 1. 25 : 44, 11. 25 : 76.

II. Újpesti akadályverseny. 1500 korona. Tá­
volság 4000 méter. Hoffmann L. százados Beeswax-]* 
(tulajdA első. Fillér második, Tilay és Strafutenta 
kitértek. Totalizator 5 : 16. Helyrefogadások 1. 25: 34, 
IL 25 : 54.

III. Gátverseny handicap. 1500 korona. Távol­
ság 2400 méter. Jóny F. százados Ipse (XVaczlawi- 
ozek százados) első, Scylla második. Diogenes harma­
dik. aztán Elsa. Tamara, Valéria, Herkules (Almássy 
p.) elbukott. Totalizatőr 5 : 34. Helyrefogadások 1. 
25 : 77, 25 : 74.

IV. Dunúninneni hölgyek dija. Tiszt, díj és 
1300 korona. 4000 méter. Herczeg Taxis Miksa 
Mignon-]* (túl.) első, Valentin második. Totalizator:
5 : 7.

V. Váoxi dij. 1500 korona. 2000 méter. Gróf 
Eszterházy Béla Birtokos-a (gróf Pejarsevics A.) 
első. Hervad második. Most vagy soha harmadik, 
aztán P isc'l. Fred. Csaplárosné, Du. Totalizatőr 5 : 25. 
Helyre'ogadá ok : I. 25 : 46. 11. 25 : 35.

VI. Eladóvtrseny. 1300 korona. Távolság 1200
méter. Chernél György Örequr-ja (gróf Spannocchi 
Leó) első, Csehi második, More II. harmadik, aztán 
Alarcz. Rasmer, Embleme.

II. nap, június 3.
I. Gödi sikverseny. 1500 korona. Táv. 2400 

méter. Gróf Esterházy Béla Birólány^a (gróf Peja- 
csevics A.) első. Most vagy soha második. Hervad és 
Papacosta holtversenyben harmadik, aztán Pascal, 
Elefánt. Totalizatőr 5: 18. Helyrefogadások 1. 25 : 46, 
11. 25 57.

II. Palotai akadályverseny. 2900 knrona. Táv. 
3200 méter. Hoffmann Lipot száz. I aZertd-ja (túl.) 
első. Valentin masAiik. Tilay kitört. Totalizator 5 : 12.

III. Pünkösdi gátverseny. 1500 korona. Táv.
2400 méter. Harkányi János Scyllája (hg Taxis) 
első. Tamara második. Tiszavirág harmadik, Bizdrtám 
elbukott, Friday kitört. Totalizatőr 5 : 10. Helyrefo­
gadások 1. 25 : 32, II. 25 : 40.

IV. Akadály verseny-handicap. 1900 korona. 
Távolság 4000 méter. Gr. Batthyány Gábor Gárdája 
(túl.) egyedül jött be. Queen elbukott, Beswax fel­
tartatott. Totalizator : 5 : 10. Helyrefogadás : 25 : 65.

V. Handicap. 1500 korona. 2000 méter. Hoff­
mann Lipot százados Blasius-* (túl.) első, Mágnás 
második. Ferdinands el Roy harmadik, aztán Anti­
pyrin, Birtokos, Csaplárosné. Bleib treu. Totalizatőr :
5 : üti. Helyrefogadások : I. 25 : 142. II. 25 : 99.

VI. Ei adóverseny. 1300 korona. Távolság 1600
méter. Lg. Lederer Sándor Csehi-je (Calm O. főhad­
nagy I első, Gladiator második, Üreg ur harmadik, 
aztán Hardzina, Enbléme és Bérlő. Totalizatőr: 
í 14 B-th. O.

Lóversenyek Bécsben.
I. nap, junius 2.

A tegnapi és a mai bécsi versenyek eredményéről 
tudósítunk a következőket táviratoztu :

I. Gátverseny. 2S00 korona. Continentálls lovak.
2800 méter. Herczeg Esterházy Pál 4é. Barát négy 
hoszszal könnyen első, Lebaudv Róbert 5é. sárga 
kanczsja második, másfél hosszal Galamb, Dárius, Al­
földi. Tuzzle föltartott. Totalizator : 5 : 13. Hely­
re iogadao-k : 1. 25 : 38. II. 25. 54.

II. Buzgó-verseny. 4S00 korona. 3é. és id. lovak.
200*3 méter. Szemere Miklós 3é. s. pm. Eltolt más- 
íé hoszszal nagyon könnyen első, gróf Simiersky St. 
3e. sárga ménje Napagedi második, két és fel hoszszal 
Panama harmadik, azután Rayon d'or, Kis Iblya. 
Totalizator : 5 : 9. Helyrefogadások : 1. 25 : 34. 11.
25 : 74.

II. .Yyeretlenek versenye. 3500 korona. Két éve- 
•emi-s. Í20-9 meter. Báró L chtritz pej ménje Apaffy 
másfél hoszszal igen könnyen első, Szemere M. pej- 
tanczája Madonna második, három hoszszal Mirakel 
ba-madik. aztán Bimetallist, Fiume, Prince Gregoire, 
Corival, Weathercock, Schatzgräber, Rajna, Coriolán, 
Hírnök. Totalizator : 5 : 114. Helyrefogadások : 1.
25 183. II. 25 : 57. 111. 25*: 115.

IV. Osztrák kanczadij. *24.000 korona. Séves 
ka czáv. Távolság 2400 meter. Grót Henckel A. sga
k. nczája See me négy hoszszal könnyen első ; Angern
znenes p. kanczája Margit második; másfél hoszszal 
Blondine harmadik : aztan Chance. Barberry, Kritik, 
Ga őca. Totalizatőr: 5 : 52. Helyrefogadások : 1.
25 4 4. II. 25 : 31. III. 25 : 66.

V. Handicap. 2800 korona. 3éves és id. lovak.
Távolság 1600 méter. Dreher A. Séves pej kanczája 
íeesheap három hoszszal nagyon könnyen első ; 
áchmdier L. 4é. sga ménje Pirat második ; négy 
hoszszal Megállj harmadik ; aztán Arlequin. Bácsi, 
Prior, Labaccz, .Tibor, Branviczkó, Grande Reserve, 
Vínetta. Totalizatőr : 5 : 82. Helyrefogadások : 1.
25 : 108. 11, 25 : 49. III. 25 : 96.

VI. Eladóverseny. 2800 korona. 2 éveseknek. 
1000 méter. Capt. Dark sgak. Coulisse 1 hoszszal 
b.ztosan első-. Harkányi János pk. Weiter második ; 
nyakhc-zszal Vvborny harmadik ; aztán Tarara-boom- 
tie-ay, Donau, Vígszínház, Herlecor, Persano, Royal 
Ens gn. Harmat. Emereníia-k., Büsserin, Jupon, 
Miiford-k. Győztesre nem volt ajánlat. Totalizatőr :
5 : 99. Heívrefogadások : 1. 25 : 117. II. 25 : 61.
HL 25 -. 177.

VII. Jugend-akadályverseny. 4800 korona. 4000 
merer. Ltbaudy R. Galamb II. 2 hoszszal első; 
herczeg Auersperg F. pm. Csákó raásodik ; nyak- 
hoszszu! Banya harmadik ; hátul Délczeg. Totalizator:
6 I 10. Helyrefogadások : 1. 25 : 33. II. 25 : 42.

II. nap, jun, 3.
I. Gátverseny. 2800 korona. Cont. lovak. 2400 

méter. Wackerow K. 4é. sgk. Amulet 2 hoszszal 
biztosan első, Lebaudy R. 4é. m. Falconet második, 
féihoszszat Velocipede harmadik, azután Leonidas, 
D'Artagnan. Totalizator : 5 : 23. Helyrefogadások : 1. 
25 49. 11. 25 : 37.

II. Kanczák kísérleti versenye. 4800 korona. 2é. 
és Jé. kontin. kanczáknak. luC*0 méter. Jankovich- 
Bésan Gyula 2é. pk. Gyöngyös 2 hosszal nagyon 
könnyen első, Harkányi A. 2é. sgk. Aranyos második, 
félhoszszal hátrább Nono harmadik. Totalizator : 5 : 7. 
Helyrefogadások : I. 25 : 30. 11. 25 : 35.

III. Schunfeld-verseny. 3500 korona. 3é. és id. 
lovak. iOOU méter. Schindler L. 3é. sgm. Egoist 1 
hoszszal könnyen első, Dreher A. 3é. pm. Gogerl 
második, félhoszszal Ambrózia harmadik, azután 
P-ckerel. Bulgarian. Totalizator : 5 : 60. Helyrefogadá­
sok . 1. 25 : 149 11. 25 : 123.

IV. Piseki-dij. 9000 korona. 3-éves lovaknak. 2000 
meter. Gróf Andrássy T. pm. Levente ötnegyed 
hoszszal biztosan első, gróf Hadik-Barkóczy Endre 
sga m. Toreador második. Nem kell egy hoszszal 
harmadik, aztán Kurucz, Vedero, Don Gomus. Totali­
zator : 5 : 23. Helyretogadások; I. 25 : 46. II. 25 : 37.

V. Eíadóverseny. 2800 korona. 2-éveseknek. 1200
méter. Gróf Bavorovsky Endre pm Vyborny egy 
hoszszal könnyen első, Mr. C. Wood sga k. Rep má- 
sod.k, Tisza hihmadik, aztán Grace, Gettatore. Car- 
mente, Búzavirág, Brandmayer, Lady Ida-k. Nyertest 
-Mr Wood 10.2(A) koronán vette meg. Totalizator: 
5: 33. Helyretogadások i 1. 25 : 46. II. 25 : 36.
Hl. 25 : 66.

VI. Handicap. 2800 kor. 3é. és id. lovaknak. 
1000 méter Jankovich-Bésán Gy. 3é. sga m. Bo- 
jáczky 3 hoszszal könvnyen első ; Kodolitsch Maliid 
úrnő 3é. pm. Norton második ; két hoszszal, Min­
denes harmadik ; aztán Glanca, Rajon d'or, Bolond, 
Admoct. Eccola, Corinna, Gyerkőcz, Grandezza, Sprüh­
feuer, Geh'weg. Totalizatőr : 5 : 50. Helyrefogadások:
l. 25 : 92. II 25 : 63. III. 25 : 85.

VII. Bécsi nagy akadályverseny. 12.000 korona 
6460 méter. Hg. Auersperg F. óé. pk. Märchen s/4 
hoszszal első ; ugyanannak 5é. pk. Flepkény második; 
Kupa elbukott. Totalizatőr : 5 : 7 Helyrefogadások : 
l. 25 : 28. II. 25 : 43.

** FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Ax adóklvető-blxottságok működése. A fővá­

rosi adóki vető-bizottságok június hó 4-én tárgyalni 
fogják, ii. m. az V. kér. az 1245—1321. ; a VI. 
kér. 3932-3940. ; a VII. kér. 5014-5013.; uj hely­
rajzi házszámokat, VIII. kér., IX és X. kér. a külön 
meghívottakét.

— Ingatlanok forgalma a fővárosban. A lefolyt 
héten átiratás alá kerültek a következő ingatlanok, 
úgymint. Pesten : Dr. Schwarcz Lajos és neje VI. k. 
uj-utrza 3. sz. háza 33000 írtért Kronberger Lipot és 
nejére, Osika Emilia VI. kér. angyalföldön fekvő 1548 
—49. sz. telkének felerésze kk. Osika Ilonára (örök­
ség), Mennich Pál Vili. kér. Madách-utcza 36. számú 
házának egynegyed része 2979 írtért kk. Mennich 
Irmára, Haasz József VII. kér. Dembinszky-utcza 19. 
sz. házának része 1500 írtért özv. Haasz X ilmosnéra, 
XX'einberger Istvánná és társa IX. kér. pipa-utcza 4. 
sz. háza 62000 írtért Hegedűs Sándor és nejére, Lővy 
Antal VII. kér. Erzsébetkörut 23. sz. háza 282000 
írtért Lővy Mórra, Horváth Paula Vili. kér. Karpfen- 
stein-utcza 20. sz. házának része ifj. Stückl Gézára 
(örökség). Frommer A. Herman VI. kér. alsó-rákoson 
fekvő 1955—58. sz. telke 130000 írtért Stiaszny 
lgnácz és társára, Rittner Jakab és neje X. k. kőbányai 
óhegyen fekvő 7912. sz. telke 1350 írtért Hungária gőz­
téglagyár részvénytársaságra, özv. Komáromy Ignáczné 
Vili. kér. kis-stáczió-utcza 3. sz. házának része 7410 
írtért Komáromy lgnácz és Nándorra, Steer^Mátyás 
és neje Vili. kér. köztemető utón fekvő 6478/a sz. 
telke 11,000 írtért Lichtig Miksára, Linhardt Teréz 
Vili. kér. Hunyady-utcza 35. sz. házának ötödrésze 
3200 írtért Vásárhelyi Nagy Jánosra, Fodor József 
Vili. kér. nap-utcza 24. sz. háza 13,000 írtért Kan- 
ders Simon és nejére, Kramer Sámuel V. kér. fürdő- 
utcza 3. sz. háza 145,000 írtért budapesti bankegye- 
süiet részvénytársaságra, Krim Mihály és neje X. kér. 
kőbányai ó-hegyen fekvő S554. sz. telke 2858 frt 76 
krért Del Medico Antalra, gróf Zichy Gézáné IV7. kér. 
koronaherczeg-utcza 10. sz. háza gróf Zichy testvé­
rekre (örökség), Freiberger Dávid V. kerület 
nádor-utcza 47. száron háza 142,268 forintért 
fővárosi közmunkák tanácsára (kisajátítás), Hollósy 
Gyula VI. kerület nagvmező-utcza 34. sz. házának ré­
szei özv. Hollósy Gyuláné és gyermekeire (örökség), 
Führer József VIII. kér. Bezerédi-utczában fekvő 
5752—53. sz. talke Reich Józsefre (csere)., Kolbinger 
János és neje VIII. kér. Madáeh-uleza 17. sz. háza 
28500 frtért Bérczy D. Sándor és nejére. SchinzI 
Antal X. kér. kőbányai ligettelek 7448—49. számú 
telkének fele része 1855 frtért Rosenbaum Náthán 
és nejére (árverés). Stmmptler lgnácz X111. kér. 
Vig-iitcza 12. sz. házának negyed része 1461 frtért 
Strümpfler Adolfra (árverés). Gillung Ferencz XII. 
kér. Miksa utczában fekvő 4850—51 sz. háza 120000 
frtért Athenaeum Írod. és nyomdai részvény-társa­
ságra, Kramer Miksa és társa Vili. kér. Crömvölgy- 
utcza 12. sz. háza 10000 frtért Grünwald Sámuelnéra, 
Horváth Pál VII. kér. Rózsa-utcza 52. sz. házának 
1 j0 része 3100 írtért Nechi Máriára, Hubert Fülöpné 
Vll. kér. Alsó-Rákoson fekvő 1978—79,a, 980—82. 
számú telke Hubert f'ülöp és társa czégre, ifj. f uhr- 
mann József és neje Vili. kér. Jázmin-utcza 16. sz. 
háza 13.000 írtért Birschoch Gottliebnéra, Müller 
Ferenczné IX7. kér. Lipót-utcza 35. sz. háza 43.000 
frtért dr. Herczegh Mihály és nejére, Rufl Ferencz és 
neje Vili. kér. Ludovieeum-utcza 26. sz. háza 10.100 
írtért Szimcsák Károly és nejére, Grün Ede XII. kér. 
Hermlna-raezőn fekvő 1856—02. sz. telke CGul frt 54 
krért Tigermann Sándorra, gróf Festeticli György 
örökösei IX. kerület külső Soroksári-uton 89. számú 
háza Leityeh Jánosra. — A budai oldalon: X írlats 
Istvánné í. kerület Istenhegy 7294 25. sz. telke 4200 
írtért Devecis Vendel, Veclns Gyula és nejére, Braun 
testérek I. kér. Kelenföld 10.288,e sz. telke 3248 frtért 
Mugár Samura, Schuitz Lőrinczné I. kér. virányos! 
dűlőben 6620. sz. telkének 1 0 része 140 írtért Bader 
József és nejére. Enterle János I. kér. Petneházi- 
réten 6181. és 6319. sz. telkének 1 s része Szantner 
Audrásnéra, Beer Berthold és neje II. kér. medve- 
utcza 32. sz. háza 20.000 forintért Schlesinger Jó- 
zsefnera, Lutfier Ödön 1. kerület Kelenföld 10.430— 
10.445. számú telke 52.266 forintért Seidner Mórra, 
Legányi Frigyesné 111. kér. 6019. számú telke 350 
forintért Schmidt Antal és nejére, Mártin Konrádné 
III. kér. laktanya-utcza 23. sz. háza dr. Martin Sán­
dor és társaira, Policzer testvérek 111. kér. szőlőkert- 
utcza 925/1. sz. háza 4100 frtért özv. Bauer József- 
nére.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A bányászati és kohászati egyesület buda­

pesti osztályának e hú 8-án délután 6 órakor tar­
tandó szakillésen dr. Szontágh Tamás a magyar- 
országi és külföldi kóbányászatról fog felolvasást 
tartani.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Dr. Schweiger Adolf hirlapirótársunk, 

a Szabad Szó segédszerkesztője pünkösd vasárnapján 
vezette oltárhoz Aradon Robltsek Sámuel bájos 
leányát, Margitot. Az esküvőn nagyszámú, díszes 
közönség volt jelen.

GYÁSZROVAT.
Dr. Friedberg, volt porosz igazságügyminiszter, 

mint Berlinből táviratozzák, tegnap este meghalt.
Xunewalder Llpótot, a pesti hazai i. takarék­

pénztár-egyesület igazgató tanácsosát ma temették az 
izraelita sikert halottas házából. Dr. Kohn Sámuel 
főrabbi megható szavakkal búcsúztatta az elhunytat. 
A szertartáson számos jótékonysági egylet volt jelen, 
Így kivonult az izr. fiárvaház, az izr. siketnéma-inté- 
zet stb. A pesti hazai takarékpénztár és a Hazai 
bank tisztviselő-testületileg jelentek meg élükön a 
takarékpénztár igazgató-tanácsosaival. Ott láttuk 
többek között: Ráth Karoly főpolgármestert, Gerlóczy 
Károly alpolgármester, Chorin Ferencz és üllmann 
Sándor képviselőket, Huttl Tivadart és a kereskedő­
világ számos jelesét. A kar Lazarus főkántor veze­
tése alatt énekelt.

A közönség köréből,
MOLL SEI B?LITZ POR

felülmúlhatatlan háziszer mindama gyomor bajoknál, 
melyekből a rósz emésztés és székrekedés szokott kelet­
kezni. A gyógyszertárakban Moll készítménye kérendő 
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TÁVIRATOK.
Becs, junius 3. A 10. porosz dzsidás-ezred (Posen) 

küldöttsége, a mely Budweiszban F'erencz Ferdinánd 
főherczegnél, az ezred tulajdonosánál tisztelgett, ma 
Bécsbe érkezett.

Cilii, junius 2. Dr. Smolka volt képviselőházi el­
nök állapotában, ki Rümerbadban acut bronchitissal 
súlyosított nagyfokú lázban megbetegedett, határozott 
javulás állott be.

Lemberg, junius 3. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A Búd. Tud. az a híre, hogy a 
király az idén Gácsországba megy a nagy őszi 
gyakorlatokra, nem felel meg a valóságnak. Az 
idén Gácsországban nem lesznek nagyobb jelentő­

ségű hadtesti gyakorlatok, hanem csak hadosztály- 
és dandárgyakorlatok. (N. Fr. Pr.)

Páris, junius 2. Az itteni brazíliai követség 
megczáfolja azt a hirt, hogy Moraes elnök egész­
ségi okokból lemondani szándékozik.

Pária, junius 2. Faure köztársasági elnök ma 
elutazott Clermont-Ferraudból és Periquenzbe 
megy. Útközben nehány órát Túliéban töltött és 
megszemlélte az ottani hadifegyvergyárt.

Periqneux, junius 2. Faure köztársasági el­
nököt egész útjában a lakosság mindenütt lelkesült 
ováczióban részesítette. Az elnök ma délután 
érkezett ide. A város lakossága nagy lelkesedéssel 
fogadta az elnököt. Este szükebbkörü ebéd és 
azután bálestély volt.

London, junius 3. A Reuter-ügynökség jelenti 
Shangaiból, hogy május 29-től 31-ig Csengtuban 
Szteswan tartományban a felkelők az amerikai 
angol és franczia misszionáriusok telepeit elpusz­
tították.

London, junius 3. Columbus városban Ceylon 
szigetén május hó közepén tette le Zalesky László 
érsek, a pápai szék kiküldötte a katholikus szemi­
nárium alapkövét, mely arra fog szolgálni, hogy a 
bennszülött lakosság köréből katholikus papokat 
neveljen.

Southamton, junius 2. Roseberry minisz­
terelnök 10 napi kirándulást tesz a la Manche 
csatornán. A miniszterelnök ma elutazott és első 
sorban — hir szerint — Dieppebe megy.

London, junius 3. A Reuter-ügynökség egy 
bavruthi távirata szerint, a 17 hajóból álló angol 
hajóraj ma odaérkezett.

Brüsszel, jun. 2. A kormány a jövő héten 
előfogja terjeszteni a községi választási törvény 
kiegészítéséről, az iskolai törvény módosításáról és 
a Kongo államra vonatkozó ideiglenes intézkedé­
sekről szóló törvényjavaslatokat.

Madrid, junius 3. Egy katonatiszt ma a 
madridi katonai kormányzó ellen merényletet kö­
vetett el ; az utczán rálőtt, a golyó szivének 
volt irányozva. A merénylet oka az, hogy a kor­
mányzó megtagadta a merénylőtől leánya kezét. 
Az a tiszt, a ki a katonai kormányzó ellen a me­
rényletet elkövette, tartalékos tiszt és üldözési 
mániában szenved. A merénylő tegnap délben 
megjelent a katonai kormányzó irodájában és revol­
verrel kétszer rálőtt. Az egyik golyó a katonai kor­
mányzó testébe furódctt. A kormányzó segédtisztje 
megsebesítette a merénylőt, kit azonnal letartóztattak. 
A kormányzó állapota igen aggasztó, azonban az 
orvosok kijelentik, hogy a felgyógyulása lehetséges, 
ha sebláz vagy tüdőlob nem áll be. A merénylet 
következtében a regenskirálvné rendeletére a ki­
rályi kastély parkjában holnapra kitűzött gárda­
ünnepély elmarad.

Róma, junius 3. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A tegnapi pótválasztások után a parla­
menti helyzet a kormányra nézve alig nevezhető 
megnyugtatónak. A szavazóknak a választásokban 
való részvétele tegnap is igen élénk volt, a szava­
zati joggal felruházottaknak 80—85%-a szavazott 
le. Számbavehető rendzavarások nem fordultak 
elő. Csak Palermóban ésTurinban volt a katonaság 
beavatkozására szükség. Milanóban, a hol radikális 
republikánusokat választottak, mintegy ezer ember­
ből álló tömeg a radikális lapok szerkesztőségei 
elévonult és ezt kiáltották : éljen a radikális köz­
társaság ! (N. Fr. Pr.)

Róma, jun. 3. Ledochowszky bibornok, kinek 
ötven éves papi jubileumára az összes lengyelek 
nagy előkészületeket tesznek, e hó végén Salz­
burgba érkezik, s ott fogadja tisztelőinek és honfi­
társainak üdvözleteit. A bibornok ezen utazása 
azért történik, hogy esetleges nyilatkozatok a kú­
ria székhelyén elkerültessenek.

Róma, junius 3. Az 57 pótválasztás közül 
eddig 54 választás eredménye ismeretes. Megvá­
lasztatott 29 kormánypárti, 13 alkotmányos ellen­
zéki, 9 radikális és 3 szocziálista. A választások 
approximativ végeredménye a következő : 33G kor­
mánypárti, 155 ellenzéki, ebből 98 alkotmányos 
ellenzéki, 40 radikális és 17 szocziálista. 17 meg­
választott pártállása nem ismeretes.

Konstantinápoly, junius 3. A rendőrség a 
fővámhivatalban nagy mennyi ségü fegyvert, revol­
vert és lőszert tartalmazó küldeményt foglaltatott 
le. A czimzett, egy Jakob nevű osztrák -alattvaló, 
ki a fegyvereket úgy látszik, be akarta csem­
pészni, de rajtavesztett, letartóztatták és a vizsgá­
latot ellene megindították. A nála tartott házku­
tatás eredményét titokban tartják ugyan, hir sze­
rint azonban a fegyverek az örmény bizottságok 
részére voltak megrendelve.

Szófia, jun. 2. Az «Agence Balcanique» ha­
tározottan megczáfolja a külföldi lapok ama hírét, 
hogy Ferdinánd fejedelem csak akkor tér ide 
vissza, ha Stambulow útja és vád alá helyezése 
tárgyában a határozat meg lesz hozva.

Pétervár, junius 3. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A legközelebbi na­
pokban az újonnan képzett Pamirszakasz 
fel fogja váltani az eddigi Pamir-állomás- 
őrséget. Ez a negyedik őrfelváltó szakasz 
egyszersmind az utolsó lesz, mert az Anglia 
és Oroszország közt megállapított határ- 
rendezés után, melynek következtében 
Oroszország részére Pamirnak legjobb állo­
másai elvesztek, Oroszország nem tartja 
többé szükségesnek a költséges Pamir- 
őrállomást továbbra is fentartani. (N. 
Fr. Pr.)

Mexikó, jun. 2. Porphyrio Diae elnök or- 
bánszban megbetegedett. Állapota aggasztó.

A djeddai konzulgyilkosság.
Páris, jun. 2. Az itteni török nagykövet teg­

nap megjelent Hanotaux külügyminiszternél, hogy 
közölje vele, hogy a porta a szultán parancsára a 
a hedzsaszi vilájethez utasításokat küldött, a melyek 
elrendelik, hogy haditörvényszék állíttassák fel és 
a djeddai támadásban résztvett egyének kinyomoz­
tassanak, letartóztassanak és azonnal példásan 
megbüntettessenek. A nagykövet értesítése szerint 
tiz beduint már letartóztattak és haditörvényszék 
elé állították, mely már megkezdte működését. A 
nagykövet kormánya nevében ismételten legmé­
lyebb sajnálkozásának adott kifejezést a sajnála- 
cs esemény felett.

Konstantinápoly, junius 3. Djeddahból ér­
kezett táviratok konstatálják, hogy a beduinok 
már közölt megrohanásánál Richards angol kon­
zult megölték és a franczia és olasz alkonzulokat 
súlyosan megsebesítették.

Konstantinápoly, junius 3. Sir Currie an­
gol nagykövet a beyreuthi angol főkonzulhoz táv­
iratot intézett, a melyben felhívja azt, hogy ha­
ladéktalanul értesítse őt, ha az angol középtengeri 
hajóraj megérkezik. Said basa külügyminiszter 
e táviratról értesitt.etvén, megjelent Sir Currie 
nagykövetnél és kijelentette előtte, hogy a 
porta az arméniai kérdésre vonatkozó javasla­
tokra vasárnap válaszolni fog. Időközben köz­
hírré jutott, hogy a minisztertanács utolsó ülé­
sében elhatározta, hogy a hatalmak javaslatait el 
fogja utasítani. Dipiomacziai körökben azonban 
azt hiszik, hogy a határozatot meg fogják vál­
toztatni. A helyzetet mindamellett igen komolynak 
tartják, Átalánosan azt hiszik, hogy a miniszté­
riumban változás fog beállani és hogy Djevad 
basa utódjává Kianul basa volt nagyvezért fogják 
kinevezni. Azt hiszik azonban, hogy e változás a 
helyzetet érintetlenül hagyja. A tőzsdén pánik ural­
kodik. Különböző hírek voltak elterjedve, köztük 
az, hogy az az angol hajóraj elindult Djeddába és 
ott csapatokat fog partra szállítani.

KÖZGAZDASÁG.
Brüsszel, junius 3. Egy belga tőkepénzes-csoport 

perzsa területen, Teherán közelében, egy ezukor- 
gyárat alapított. A perzsa kormány a gyártelep léte- 
sülését minden irányban előmozdította.

Belgrád, junius 3. A szerb kormány az 
érdekeltek tudomására hozta, hogy a kőbányai 
marhavásár szerb származású állatok elől elzá­
ratott.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Sertésvész. A sertésforgalom korlátozása 

tárgyában a földmivelésügyi miniszter által kiadott 
«Állategészségügyi Értesítő» a következő rende­
leteket teszi közzé:

Minthogy a f. évi május hó 28-án Szerbiából 
Kőbányára érkezett sertésszállitmányban, érkezése 
napján a sertésvész megállapittatott, a szerbiai 
állategészségügyi egyezmény 7-ik czikke alapján 
szerbiai sertéseknek behozatalát junius hó 3-tól 
fogva ideiglenesen megtiltom.

A sertésvész elterjedésének meggátlása ezéljából 
sertéseknek Somogyvármegye területén kiviil 
eső helyekre való kivitelét vagy elhajlását, további 
intézkedésemig ezennel megtiltom.

Sertésvész terjedésének meggátlása ezéljából a 
sertéseknek Jász-Nagykun-Szolnok vármegye 
területéről való elszállítását vagy elhajlását meg­
tiltom.

A sertésvész terjedésének meggátlása ezéljából 
sertéseknek Szilágy vármegyéből a területén kívül 
eső helyekre való kivitelét és elhajlását további 
intézkedésemig megtiltom.

A sertésvész elterjedésének meggátlása ezéljából 
sertéseknek Vas vármegyéből Vas vármegye terü­
letén kívül eső helyekre való elszállítását vagy el­
hajlását megtiltom.

A sertésvész terjedésének meggátlása ezéljából 
sertéseknek Temesvármegye és Temesvár város te­
rületéről e két törvényhatóságon kívül eső helyekre 
való kivitelét és elhajlását, további intézkedésemig, 
ezennel megtiltom.

A horvát-szlavon-dalmát kir. országos kormány f. 
évi május hó 21-én 25,804. sz. a. kelt értesítése 
szerint hasított kürmü állatoknak Salzburgból (a 
Flachgau egész területéről) Horvát-Szlavonországba 
való bevitele, további intézkedésig tilos.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Magyar agrár- éa Járadékbank. A szombaton 

megalakult magyar agrár- és járadékbank a kül- és 
belföldi sajtó általános elismerésével találkozik s min­
den oldalról a legnagyobb megelégedéssel fogadják. 
Különös várakozással tekint az uj bank működése elé 
s teljesen biztosnak tartja a tervbe vett czélok 
elérését annál is inkább, mert teljes bizalommal visel­
tetik az alapító csoport nagy ereje iránt. Felette 
hangsúlyozzák, hogy az intézet ily nagy ará­
nyokat felkaroló kiterjesztése és az igazgatóság helye5 
megválasztása az alapító Union-Bank egyik főérde­
mét képezi.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius 3. —

Értéktőzsde.
— Ünnepi magánforgalom. —

A két ünnepi magán forgalomban az irányzat állan­
dóan szilárd maradt. A spekuláczió ez alkalommal 
főleg a két hitelbank részvényeivel foglalkozott s 
azoknak árfolyamát jelentékenyen magasabbra he­
lyezte. A leszámitolóbank s a jelzáloghitelbank leg­
magasabb jegyzéseik körül tartvák. A rimamurányi 
vasmű helyi vásárlások behatása alatt 2 frtnyi ár­
előnyt ért el. Vasutak változatlanok. A vasárnapi 
magánforgalomban köttettek: osztrák hitelrészvény 
404.70—405.30-ig, magyar hitelbank 479.50—480.50-ig, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 317—315.50-ig, 
magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 293.25—294-ig, osz­
trák-magyar áJlamvasut 431.75—432-ig, rimamurányi 
vasmű 284.50—284.75-ig.

A hétfői magánforgalomban köttettek : osztrák hi­
telrészvény 465.50—406.30, magyar hitelbank 481 — 
483.25, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 316.50 
—318.—, magyar jelzálog hitelbank II. kib. 293.25— 
294.50, osztrák-magyar államvasut 432—432.75, rima­
murányi vasmű 284.50—286.—, városi villamos 
vasút 359—359.20.

Hétfőn maradtak : Osztrák hitelrészvény 405.65 
—405.75, magyar hitelbank 482.75—483, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 316.80—317, magyar 
jelzálog hitelbank II. kib. 293.50—293.70, osztrák- 
magyar államvasut 432.50—432.70, rimamurányi vas­
mű 286.-----286.20, városi villamos vasút 359.—
-359.20.

NAPIREND: junius 4-én.
NeptAr: Kedd, junius 4. — Róm. kath.: Kerény pk. — 

Prot.: Kerény. — Uörüg-orosz: (május 23.) Mihály 
pk. — Zsidó: Siván 12. — Nap kél: 3 óra 54 perczkor, 
nyugszik : 7 óra 30 perczkor. — Hold kél: 4 óra 41 percz­
kor délután, nyugszik: 1 óra 3 -t perczkor éjjel.

A földmivelésügyi miniszter fogad d. U. 3 órától 7-ig, 
A horvát miniszter fogad d. e. 10 órától délután 1-ig.
Az ügető versenyek 11. napja d. U. 3 órakor a Tattersall 

helyiségeiben.
A színész-egyesület igazgató tanácsának havi ülése

délután 3 órákor.
Nemzeti mnzenm : régiségtár, nyitva d. e. 9-től d. u. 1 óráig 

Többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépő dij mellett. 
Történelmi képtár a városligeti műcsarnokban nyitva d. 

u. 2 órától 6-ig.
Magyarok bejövetele körkép a városligetben, megtekint­

hető esti 9 óráig 50 kr. dij mellett.
Aa 1848—49-iki szabadságkarcznnk ereklyemnsenma

Károly-hörut 3. sz. Látható reggeli 9-től délután 1-ig.
Szabadalmi levéltár (Láncébid-tér) nyitva délelőtt

8—i2-h*

Magyar kereskedelmi mnzenm. A-. itrazgaltsígi iroda 
ideiglenes helyisége : István-ut 57. sz. a. (Stefánia-korzó 
sarkán.) Hivatalos órák: d. e. 9-től d. n 2-ig.

Háziipar bazár : kerepesi-ut 22. sz. j. emelet. Nyitva 
reggel 9- töl esti hétig, ünnep- és vasárnap d. e. 9—12-ig,

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
«I. KIB. ORERAHAZ.

Budapest, junius 4 én. 
Ab operaház zárva.
NEMZETÍSZINHÁZ.

Budapesti junius 4 én. 
Évi b. 133sz.. Havi b. —. sz.
A csapodár.

X'igj. 3 felv. Irta Sardou V. 
Fordították Bérezik Árpád és 

Fésűs György. 
Személyek : 

Champignac Náday
Constance
Camilla
Hívéről
Fridobn
J osselin
Komorna

Láriczy I.
Csillag T.
Gyenes
Dezső
Latabár
Keczeri

Kezdete 7órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, junius 4-én.

KLÁRI.
Operette 4 felv. írták P.av- 

mond és Mars. Fordították 
Rákosi X'. és Reiner F. Ze­

néjét szerzetté Roger V. 
Személyek:

X"i varéi Szirmai
Gibard Solymosi
Micbonnet Tolíagi
Benoit Újvári
Huszárkapitány Szabó A, 
Adjutáns Kiss M.
A vicomte Nánásy
Poireau Fenyéri
Rendőr Mihályi

Klári Küry K.
Berenice H. Pauli M.
Michotte \7idorné

Kezdete 7!;a órakor.

BUDAI SZÍNKÖR
a Krisztinavárosban. 

Budapest, junius 4-én.
A kis hörcsög.

Énekes bohózat 3 felv. 
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR
Budapest junius 4-én.

Komediásnök a tábor 
ban.

Operette 4 felv. 
Kezdete 7 órakor.

Ó-BUDAI SZÍNKÖR.
A hajóállomás mellett. 
Budapest, junius 4-én.
A boszorkány vár.

Operette 4 felv. 
Kezdete 7 órakor.

VAUDEVILLE SZÍNHÁZ
Városligeti néplig-t. 

Budapest, junius 4-én.
Az aratók

Látványos ballet 2 képben
Légyott a sétatéren.

Kaczagí.'itó bohózat dalokkal.
Két férj egy feleség
Mulattató bohózat 1 felv.

A verbunkosok.
Népéletkép dalokkal és táncz- 

czal.
Kezdete 1 „4 órakor.

Szt,-Margitsziget.
Ma, valamint minden kedden és pénteken a felső 

vendéglőben ^363f>
Jsettős liaxig-versexi3r.

Minden vasár- s ünnepnapon a déli órák alatt katona 
zene. Az alsó vendéglőben minden szerdán, kedvezőt 
len idő esetén pedig a rákövetkező napon nagy tüzijá 
ték szabad bemenettel. Mindkét vendéglőben naponta 
bográcsgulyás hizlalt marhahúsból 150 krjával 

Félórái közlekedés. Utolsó hajó 1 órakor.

WULFF EDE czirkusza
az állat kert ben.

Ma kedden, junius 4-én, esti 71 * órakor:

Nagy előadás
egészen uj műsorral.

Theo fivérek kitűnő légtornászok el-ö fellépte a torkú 
készüléken, valamint Jones and Robinson (Artistes excen 
tries sur les barres paralleles) első fellépte.

Fellépnek azonkívül Wulff E. igazgató, az összes szerződött 
művészek és művésznők.

Holnap este 7*, órakor: Nagy előadás.

Tengeri fürdő

Értesítés
a fiirdöígazgatóság-tól ingyen !

Bomossy-11 illaté
Nagymezö-utcza 17. szám. m

431. telefon. Iroda: fiffozsár-utcza 5. SZ. 431. telefon. 
Igazgató-tulajdonos: SOMOSSY KAROLY.

Nincs hőség! Nincs fülleüt levegő

A terem levegőjének hőmérséklete 15 fok.

Ma nagy ©leadás
az uj júniusi műsorral

Utolszor :

Á hölgyzászlóalj
Carola CzeeziSia

föllépésével.
Holnap, szerdán

Carola Czeezilia kisasszonynyal
először

Pharaó felesége*
Pharaó : Rack Nándor. I Benjamin : Felda Gizi 
Pachel : Werner Ödön. ! Juda : Swoboda István

Az előadásban a teljes tánczkar működik közre

Előkészületben

BÖ&iÁES IMRE.
Regényes, hohúzatos, látványos daljáték ballettel. Irta 

Somoesy Károly. Zenéjét szerzetté : Rosenzweig V.

É Híl TI Ä ¥ Ma este az étteremben1ABCHAL Ráez Pál
zenekara

2209Í
szállodája Budapesten, Kezdete este 8 órakor.

FOMBS"caraiCB
Ma :

„Házasságiés vagy más T
Bohózat, irta Lettner H. — Zenéjét szezrette Kmoch A 

Végül :

„CLEOPATRA“.
Házilag kezelt vendéglő. Villamos világítás

Tisztelettel
Leitner ü.

m — ■■mT lí VÍV ■ Ma este az étteremben

H™™! Berkes Béla
SZAIÄ0M "ZLd-ri’tÄ“



Eladás.
Hunilt ej

pénz-szekrények
enákiviiU olcsó áron kaphatók 

a bécsi péniszekrény gyári rak­
tár Budapest, V., Bál« 
wánv-utcza 6. si. 22M6

ÍJj kocsik I kaphat ^ mir.den
Különféle alakú, valamint hasz- j egyén, 6- - Vra ' 

de j.i karban hozott ko- 
. -ik, jutányos árért, jótállás 
mellett eladók, azonkívül bár- 

iinemü kocsi-ja vitások a 
i ^olcsóbb ár mellett, saját mii- 
:.elveimben legpontosabban ci- 

«"áttetnek. Balázs hh:sel 
uvs^yártónnl. Kerepesi-ut St.

Budapesten. 2Ht>2?

Pénzt nyerhet
a tőzsdén könnyen, ki hozzánk 
fordul, saját typjeink által, 
melyet mi magasabb pénz- 
Vapaezitásoktöl nyertünk és 
ez által nagy eredményt mu- 

tathStunk fel.

Pénzkölcsönöket
hitelképes | 
évi köny-1

nyen visszafizethető részletekre, j 
mely leginkáob kereskedők, 
iparosok, katonatisztek és | 
epitkesesi vállalkozóknak

felette előnyös.

Pénzt törlesztésre!
szerzünk »' v-ra *v\ \
törlesztésre fővárosi és vidéki I

MtaWtoM-nM. h—lr:,
Pí'Sívl,! "LííSÍ Petii vlssilesíímitoltsra.

•v-aben. fi.lánvos aranka,-; Kisebb vidéki bankok e.
: C.-i'. kiadóhivatalban hitelszövetkezeteknek

11 - Pénz - előleget
építkezési vállalkozóknak
az építkezés megkezdésével. _ 
valamint megszerzése az ,'i<sze< 
építkezési anyagodnak (óbb1 

1 örlesztésre. RITTER 
, - Társa tőzsde- és kere- I 
k (leírni bizományosok. Rökk-1 
Szí ird-utcza S. S 23620 i

Ha j ómalom
vjobb állapotban, modern 

rendezéssé!.
...ill Ster:. M:

Állandó m bntor-
Nemcsak a fő- és székváros, de Ausziria Magyarország legnagyobb és legfényesebb a..talos é. kArpito. I 

bútor-telepe, felülmúl minden ilynemű vállalatot, úgy unás, terjedelme mint czelszeru és ^ fj
t.lleg é- elenyésző csekélységgé tőrpül minden eddigi botor raktár mellette, ezért kiváló látványosságot képez úgy
fővárosi, mint a vidéki n. é. botor vásárló közönségnek. ...................... „ i„i~,ámv»1nnk hozzáÁllandó hutor-kiállitúsunkon az órak rendkívül olcsók es minden hirdetett arat messze túlszárnyalnak, Hozza
képest pedig a lehető legszilárdabb és Ízlésesebb kivitelben van minden dolgozva. 1

Vidéki megrendelések gondosan csomagolva és biztosítva lesznek szállítva.
I ivvelmeztetiük t vevőinket és a n. é. közönséget, hogy 6 éven ál Patyi István és társai ezég alatt Korona- 

herczeg-uleza 11. sz. alatt folytatott bútorüzletünket még 1892. augusztus hóban PATTI TESTVERE ******. I 
Kerepesi nt 9 A. egyesítvén, tévedések elkerülése végett kérjük ezt szives tudomásul venni és b. bizalmával továbbra i.1
megtisztelni.

PATYI TESTVEREK 1- és sz
Kerepesi-ut S a. szíim, a Pannónia szálloda mellett.

> Árjegyzékkel nem szolgálhatunk.

hengernek krl
ilvnai. Óbudán.

Vétel.
Birtok-vétel.

:a?yaror-. .V- ■ s-z*1- ré-zeib. n 
•. i-jij írttól egész 'j.'.Oii.uoil 
tértékéig, kizárólag elsőrendű, 
é-;:~éges klimatikus, arv.^- 

• ,-nles birtokok sürgősen meg 
leire kerestetnek és jegy­
ibe vétetnek Megye, helyi­

ég, tuia oaos pontos ______
metes birtok leírás. uíuisu i holdanként U0 írtért, 
megjelölésével, télié- meg- ^eznj a tulajdonosnál.

Eladó birtok
Kolozsmeg vében. Kolozsvárod 
13 kim Távolságra egy 1526 
kát. holdas tagositott birtok, 
felerészben első minőségű 
szántó, legelő, kaszáló és let 
felerészben cserkészi lésre be­
rendezett tölgyes erdő eladó 

Erte-

-is és meghatalmazás elfő- ■ 
idtatik és kéretik. Czim a 
adóhivatalban. 23*336

Ifj. Varga Daniel
Koloisvártt.

Oktatás.
Azonnali

alkalmazásra ajánlok 
yári évadra '»agy even 

oki magyar »'2* nemet 
. a it on okét. augolnö'set

.1, franczia nevelönö-
et Nancy. Belfort é- P. ri- 

klevélrei é« zenei-mere- 
...vl kitűnő bizonyítvány k- 

Mvább.i oki óvónőket 
-i bonneokat. eezak nemet 
érmék-apolun őt ' S-ru

yyat rlu" ;t! .;a!-l Gerson 
Írna asszony Budapest 
.udrassy ut 21. felemelet

Cs. és ±cir. s-ac.

tornaesskösök,
fü.grg,6ág,37-siis

Honi ipar
Jalousia fa - redőny 
vászonroíetta-gyár
Magaziner és Weinberger

Budapest, Gyár-utcza 20.
(Andráasy-ut mellett.)

A janiink gördiilö-Jalousiá-t (Fenster- 
Rolläden 1 szalag vagy aozelpanttai. 
Költségvetés bérmentve. Arany és ezüst 

érmekkel kitüntetve. 231 í>4

^nrnínmiuinRm^iii' Ifjaknak és öregeknek!

ZONGORÁK es PIANINÓK
mrgve'^lrA v.tgy bérbe

áron kaphatok a
CSUPORT J.-Me rongnr.v—en-.V.^n
Koronaherczeg-utcza 9. szám 

- .

Nagyobb terjedelmű
földbirtokot óhajtok venni, 
mely körülbelül 3 — 4000 
hold erdőből es 1000 hold 
szántóföld es legelőből all. 
Leveleket kerek a kiadó­
hivatalba küldeni Erdő 
birtok czim alatt. ül 1.6

VIII. Westbahngasse 1. 2:4G1
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. •

ika-ánem,

Kik ifjúkori kicsapongások es bűnök következtében ideg- 
szetdultságban. idegzsibbadtságban, fórfigyengesegben.
(impotenczia) es minden abból folyó gyengeség! aiLpotban 
szenvednek leggyorsabban és leghi Cosabban Dr. Möller fötörzsorvos 
általánosán J-m.’-rt és jónak aU.lt regeneráoziós-készitmenyei 
yItal gv *gv; ts'iiak i iee. — Ezek visszaadják az ellankadt v< idő
előtt kimerült szerveknek az erőt és ifjúi ruganyossá­
got Egy adag .1 . kimeri tű orvosi füzettel és használati utasítással 

L 10 kr.. postán 2:. krral több. Valódi minőségben csak a 
Szt.-György gyógyszertárban Béos V/2 Wimmergasse 33

es Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógysz. király-uteza 12.21428
Óvakodni kell külföldi hasonló készítményektől. Határozottan 

a bétM S. t.-György gyógyszertárból való valódi készítmény kérendő.

.akas es bérlet.
Szobák

r.izvu klinika közelében 
hétre két írtért esetleg 
:ikint .70 árért kiadók, 

kiad hivatalban 1372

Különféle.
Jó cselédek

^yeb személyzetek kap­
átok Steiner J elhelyező 

Iájában VIII Luther 
za 1 a tíz a Kerepesi 
»árok Vidéki megren 

lesek pontosan eazkö
„Ítélnék 236 lő

GUMMI
Valódi párisi különleges.-egek F. 
Bergur and fils párisi gyárából. 
Gummi es halhúlyag jótal.as mel­
lett tudatja 1. 2. 3. 4, 5. 6 Irt. 
Caoottes Americans turzatja 3. i. 
5 írt; gyűjtemény uraknak 3 — 10 
frtzf. Erede-i pessarium oclustvum 
11 enzi ugat azúr szerint 1 90—jfrt.g 
Újdonság! Minden hölgynek uel- 
k ;v:i.t-:e*irn «Diana-, v* S.űO—ű 
írtig. Betegapolási r• kkek gy.in 
arakon. ló fr'.nyi megrendelésnél 
10** arkedvezmeny Megrendelés 
pontosan és discréten e?zkv: "itet;k

KELETI T.
-

gv^rü Budapest. IV. kér., 
Koronaherozeg-utcza 17.
Árjegyzék ingyen es bérmentve

A bábolnai m. kir. áll. ménesbirtok
tiíztavérü simmenthali tehenészetéből származó

9 drib tenyészbika
f. é. junins h.0 8-án délután 2' j éirukor, .-fzóueli 
árverés utján fog a helyszínén eladatni.

Kocsik előzetes bejelentésre, az árverés napján az 
ácsi (M.

Árverési hirdetmény.

tOJ

HAZAI ASZFALTOS RÉSZVÉNYT
1 ^ ^ .pest.

ezelőtt TATAROSI

"Váczi-lstörvit 21. sz.
vallatja mindennemű aszfaltburkolatok készítését, 
.pfalak elszigeteleset meleg utón aszfalttal, nedves 

. ak szarazzatetelet. Tetőfedések katránymentes 
hódi aszfaltfedellemezekkel. Olajosztaly szállít 
mtlennemü gép- es kenőolajakat es kocsikenöcsöt.

»Ä“- Telefon szám 442.

teyri fegyvergyár.

3;
*««

A nagyváradi -László, gözhengermalom felszámoló bízott.-1 
sága közhírré teszi, mi-zerint a nagyváradi «László» gözhen­
germalom részvénytársaság tulajdonát képező s a nagyváradi 
94S. sz. tkvi betétben A. í. 3190.,$3193/2. hr. szám és az A. II. 
339.').. 3396., 3397., 3398. hr. szám alatt foglalt két malomtelep 
összes épületeivel, gépek, malomfelszerelések, műhelyek, vasúti

........ - ----- - - , befektetések, villany világítás, s a mint ezek az árverési feltételek
á. v.) és a nagvigmanm ( Dell v.) allomaso- i melll- ,^atoit leltárban felsorolva vannak, együtt árverés_ alá

kon rendelkezésre fognak állani. , bocsáttatnak. Az 1. malom 24 óránkéit TeO métermázsa őrlő-
R;l-.,l- ,.,-.S7l„fp= leir isi kiván«á"ra me»kflldetik. ; képességgel, 350 lóerővel biró Triplex-géppel, 11 pur ko es,ik. K n>zlete» le,rasa kivan, agra mecn 31 Ganzdiengerrel, a II. malom 24 óránkint 320 métermázsa
I Osta es tavirda-allomas hol) ben. őrlüképesaéggel, 120 lóerővel bíró Condensatios-géppel, 8 par
Bábolna, 1895. május hó. kő- és 16 Ganz-hengerrel működik. Mindkét malom az uj kor

A bábolnai rn. kir. all. menesbirtok ; igényeinek megfelelő technikai berendezéssel, lakhelyiségekkel,!
mmnufnenno i raktárakkal, vízvezetékkel cs szűrükkel, vasúti es villanyviU-,
igazgatósága. felszerelésekkel. legújabb szerkezetű henger-szekekkel,

íUtánnvomás nem üüaztatik.i ! \V0mer és társa-féle kőplatókkal, Haggenmaeher-féle 3 és 4-es
' j darati-ztitó gépekkel és a Tischbein-fele szab. rendszer szerint.

k,-szült kazánokkal van ellátva. Az árverésnek kir. közjegyző 
I közbejöttével leendő foganatosításának határidejéül 1895. évi 
janiuH 24-ik napjának d e. 10 órája a nagyvárad: 
-László gözh ngermalom régi telepén (Vámház-utcza 120. sz. 
alatt, kit űzetik. , ,

Kikiáltási ár mindkét telepre, a leltárban foglalt ingusagok- 
. kai együtt, a melyek együttesen fognak árverés alá bocsát- 
! látni, 500.000 frt. azonban az árverésre kitűzött ingatlanok és 
felsorolt tartozékaik, szükség esetén ezen áron alól is el fog- 

I nak adatni. A venni szándékozók tartoznak bánatpénzül 
: 20.000 frtot készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban 
árverés előtt a felszámoló bizottság, vagy árveréskor az ár- 

1 verést teljesítő kir. közjegyző kezeihez letenni.
A vételár 4 egyenlő részletben és pedig az első részlet az 

árverés jóváhagyásától számítandó 8 nap alatt, a második rész­
let az árverés jóváhagyásától számítandó 15 nap alatt, a 3-ik 

j részlet az árverés jóváhagyásától számítandó 30 nap alatt, a 
j 4-ik részlet az árverés jóváhagyásától számítandó 60 nap 
alatt minden egyes vételári részlet után az árverés napjától a 
fizetés napjáig 6°/0-os kamatokkal a felszámoló bizottság 

I kezeihez tizetendő, vagy postán bérmentve megküldendő. A 
bánatpénz az utolsó részletbe log betudatni. 23612

! Az árverési feltételek és a leltár a «László, malom régi 
telepén (Vámház-utcza 120. sz. a.) az irodahelyiségben, továbbá 
Budapesten «Garai és Magaziner» (Thonet-udvurj és Becsben 

j Szppps-v Henriknél (lakik IX., Pichlergasse 4. sz.), az Lnion- 
: bank irodai helyiségében és a nagyváradi pénzintézetekben 
megtekin thetükl.

Kelt Nagyvárad. 1895. május 25-én.
Nagyváradi László gözhengermalom rész -társ felszámolásban

Szabó József. Ktitrier Albert. Stern Márton.

Dr. DREISZKER JÓZSEF

izfógplézeie
Kőszegen (Vasmegye). Vasúttal 5 t óra Szom­
bathelytől. Egész éven át nyitva. Rendszer:
Priessnitz és Kneipp. Gondos orvosi 
felügyelet. Mérsékelt ár. Prospektus ingyen

bérmentve. Az igazgatóság.
23222

Ügynökök
keie^Mnek. Lik a? iSSű-.k 
ev: XXXI ti.rvényczikk alap­
on örvényp-ien engedélye­

zett sorsjegyek ré»z let tize- 
•-? nt .!* ti tíadisával 102- 
la’.k zr.ók V.-’.íjas jutalékot 
megfelelő működés eseten, 
in» gííúUott lizetést is ad a
Fővárosi váltó-iizlet- 

társaság í-j-ís«

Adler és Tsa Budapest.

Vasmuth - féle
tyúkszem

BBÖMER ELMERHAU8EH es REICH
Andrasay-ut 45. szám.

Budapest

«kt

47-IK ÉVFOLYAM, 47-IK ÉVFOLYAM.

az összes letezo «tar ianok Liizlitl tor sari a 2-i,
Gazdagon illusztrált, túlnyomóan gyakorlati irányú 

»zaklap. mely a mezőgazdaság minden ágának korszerű 
kérdéseivel behatóan íoglaikozik, s a mely a mezőgazdaság 
mostani nehéz helyzetében nagyon sok életrevaló eszmét 
fejleszt, hogy azokat a gazdaközönség hasznára fordíthassa.

Előfizetési árak: Egész évre 8 frt. Félévre 4 frt.
Szerkesztőseg es kiadóhivatal: Budapest, Muzeum-körut 7.

Felelős szerkesztő: ORDÓDY VILMOS.
Szerkesztőtárs: Laptulajdonos s szerkesztő:

IGALI SVETOZÁR. ORDÓDY LAJOS.

Ugyanott es ugyanazok szerkesztőse, Maurer 
János főszerkesztése alatt jelenik meg a

Szolöszeties Borászati Lap
HETILAP. 21941

A legolcsóbb heti illusztrált szaklap, mely a szőlőművelés 
és borkezelés kérdéseit a kor színvonalán behatóan tárgyalja-

Előfizetési árak: Egész évre 4 frt. Félévre 2 frt.
Tessék mindkettőből mutatványszámot kérni!

3-íZur 24 
óra alatt 
meggyógyít

mi ittien
tyúkszemet
(ieki* S-j kr. eiőze es 

mentve.
Főraktár:

Török József
gyógy szertára

Kiráy utcza 12 ez.

I» a 2

halból.ag és Saíet Sponges (párisi szivacs) legjobb franczia 
gy.irunány tuvzatonkint -, 2, 3. 4, -j és u frt 1 Vli-porus 
. n."i pr.ie/.ervativ; darabja 1 frt 50 kr. 2 frt. 2 frt 50 kr. 
Kapható KLEIN DEZSŐ opíikusnál Budapest. Kecskeméti- 
uteza 14. sz. Vidéki megrendelések gyorsan, pontosan 
é- diszk réczió mellett teljesittetnek. 2.7 drbbót álló kollekczió 
5 Irt. ."> Irton felüli rendelések franko küldetnek. 22138

F

cd

k

Peliér Miklós
gépgyárosnál

kaphatók a legkitűnőbb angol

gőzmozgonyokés gözcséplök
é, csakis nálam kaphatók a föliilmuinatlan

Excenter - gózeséplögépek
í könyöktengelyek nélkül)

i,finden ma- cséplőgépet minden tekintetben felülmúlnak. Ez idő szerint ezek

a világ legjobb gözcsóplöi.
Kívánatra azonban szállíthatok könyöktengelyes gőzc=éplőket is. A Ruston-fele 

lokomobilok i- minden gép közt a legelsők.
Nagy választék járganyos cséplőgépek, elevátorok, triearök, szel- es 
petrolenm-mutorok, malomberendezósek és mindennemű kisebb 

gazdasági gépekben.

Magánj ár ó - gőzcséplőgépek
is rendelhetők. Ezekből Bácsmegyében már több működik nagy -ikerrel.

A -zőlvlevclekeu a kartékonyrovarok kiirtására az eddig feltaláltak közt leg- 
ezélszerübbnek bizonyult.

Legkitűnőbb peronoapora-fecskendő a

„Ilon plus ultra Köztelek“
csakis nálam kapható - miután több ezret egyszerre vásároltam, adhatom 

25 frt helyett most cLs-rzzcjdt V7 forlzctcrt.

Fehér Miklós
gépgyáros

a „lluston Proctor <k €o. Limited”
lincolni tangói) gépgyár vezérügynöke

Budapest, IX. kér., Üllői-ut 23. szám
(a «Köztelek» mellett . 2S7SO

RÖPTÉBEN
NAGYVILÁG

KÖRÜL.
Mi azt

Hogyant

A chicagói „WERNER COMPANY“ kiadá­
sában e czim alatt a földgömb minden kiváló 
pontjáról felvett fényképek gyűjteménye jelent 
meg. Ez a gyűjtemény oly gazdag, hogy hozzá 
hasonló egyáltalaban nem jelent még meg a 
könyvpiaczon.

A gyűjtemény, melynek egyes lapjai 28:34 
czentiméter nagyságúak, 16 füzetre osztva 
kerül kiadásra. Minden füzet 16 rendkívül 
tiszta, művészi tökélyü fényképét tartalmaz, 
csupa eredeti felvételt hires varosokról, tájak­
ról, műtárgyakról stb. A fenykepmaso atok a 
modern technika összes vívmányainak fel­
használásával oly művészi kivitelűek, hogy a 
szemlélő oly eleven benyomást nyer az ábrá­
zolt vidékről, vagy városról, mintha szinrol- 
szinre látta volna s azonkívül minden egyes 
kép rövid magyarázó szöveggel ellátva a leg­
finomabb papíron van nyomatva.

Az első füzet a következő egész olJalos fénykép- 
másolatokat tartalmazza:

Páris panorámája.
Ann Hathaway-lak, Stradford-on-Avon, Angolország,
Ellen-sziget, Katrine nyílás, Skóthon.
Blarney vára, Irhonban.
Stockholm panorámája, Svédország.
Budapest panorámája.
A heidelbergi vár, Németország.
Luczern, Svájcz.
A „Graben“ Bécsben.
A „Haldokló Gallus“ a romai Capitoliumban.
Columbus emlékszobra Genuaban. Olaszország.
A székesegyház Milánóban. Olaszország.
A Gethsemane-kert, Paiestinában.
A Corcovádói kert és hegy, Rio de Janeiro, Brazília.
Jägergraben a Semmeringen. Ausztria.
Az Indiánus folyamon Floridában.

A második füzet a következő egész oldalas fénykép- 
másolatokat tartalmazza:

Boulevard de la Madelaine, Páris.
Westminster-apátság. London.
Sackville-Street, Dublin.
A monte carloi kaszinó
Edinburg és Scott Walter emlékszobra.
Az északi fok, Norvégia.
Majnai Frankfurt, Németország.
A Szt.-Gotthard-átjáró és a hid. Svájcz.
A vatikáni könyvtár, Róma.
Pillantás az Alhambrára, Granada, Spanyolország.
A Kremlin, Moszkva.
Az Ezbekiyeh és utczai jelenet Cairoöan, Egyptam.
Herkules-fűrdö.
A parlamenti épület Ataviában, Canada.
„Az ezer sziget“ Szt Lőrincz-folyam, Canada.
„Boston Common“, Bostonban, Massachusets.

Az „Egyetértés“ minden olvasója megszerezheti e 
müvet 16 képet tartalmazó füzetenkint

30 kr- mesés olcsó áron.
(Vidékre való küldéssel />,> kéért.)

Az egész mü 16 füzettel be van fejezve. Minden 
héten egy füzet jelen meg.

A füzetek egyenkint csakis kiadóhivatalunkban kap­
hatók. Vidékre a legczélszerübb megrendelési mód az 
előfizetés.

Előfizetéseket elfogadunk:
4 füzetre vidékre postán küldve ..................... 1 frt 40 krral
8 » » „ » ......... ...... 2 » SO >

IG > » > > „ ................... 5 » 00 »
Helyben házhoz hordva 4 füzetre ..................... 1 frt 00 krral

A kiadóhivatalban 4 füzetre 1 frt 20 krral, 8 füzetre 2 frt 
40 krral, 16 füzetre 4 frt SO krral.

Nem előfizetők az e hirdetésben foglalt szelvénynyel 
tartoznak átvételi jogukat igazolni.

Hon

1895. HUSI

mmmm ■ e IOMikori oooooooooooooooooooooos
A második füzet már v

szombaton, június hó 1-óu |
Q jelent meg. A többi füzet egy heti időközök- Q 
Q ben jelen meg, úgy hogy 16 hét alatt a diszrnü Q 
0 teljesen be lesz fejezve. 0
■ooooooooooooooooooooooos

Előfizetések az „Egyetértés“ kiadó- 
hivatalához Buda pesten, VI. kerület, 
Dalszinház-utcza 1. szám alatt kid- / .-v 
dendők.

T. olvasóink kényelmére 
azonban az „Egyetértés“ 
rendes elárusító helyein
is fogadnak el elő­
fizetéseket.

V ^ v V -N
' tV JW A4 O- a' -

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában Endan*»^ Yí, £»eie<*sen-utcza 35. (as operaház átellenéoen).

SZERKESZTŐSÉI
BUDAPEST VI. SZEHECSEN-U1 

Telefon eiamn 326. 

gtZIRATOKAT SEM KCLDCSK ' 

pjtg BERMESTES LEVELEKET FOGA 

ELŐFIZETÉSI Díj: 

Vidékre postán v. helyben házho
Egy evre 
Egy fél évre

20 frt. Egy negyedévi 
10 frt. Lgy hóra . . !

Külföldre : 3 hóra Nenm .országba 6] 
fraí1021*1' • Olasz -. Orosz -. Torok -. Górög-I
országokba, avajez-. Romania - es 
^alan.mt amaz országokba. melyek 
Bienódeahez tartoznak, negyedévre 9 |

Effy «dm éra 6 lar.

A koaliczi
A végítélet napjaj 

koalicziónálh uralomra 
dies illa, énekelhetik 
met liberálisok, lengvi 
zervativek, nemzetiségi! 
tőén tarka társasági 
együttes kormánypártii 
első látszatra bámulat] 
pedett a hatalom tér 
Megjelent a választási! 
Ivet a Windischerátz-li 
képviselőhuz bizottság^ 
tett meg, és ezzel a 
dűlt a koaliczió lélekt 
gróf választási javasla] 
mel fenyegette valameif 
hirtelen riadalban össze 
közösségben rájöttek 
még hamarább találná 
hogy az elűzött fenevl 
tévesztették kissé a d| 
közös nagy, étvágyat

Állítólag nagyon pj 
ban is sikerült ugví 
konezosztás helyes ar| 
lenkező elvű és érdél 
uralkodó párttá tömői) 
gyarországon könnyeri 
be Ausztriában. Tisza | 
tette a különböző 
az elvtelen párturaloj 
mert volt módja ráJ 
mat függetlenné tegye! 
a pariamentárizmust el 
akaiatától. De Ausztril 
menti pártok a legéleí 
társadalmi ellentétekké 
az ilyen hamisítási reJ 
A koaliczionális minisj 
guk között megcsin;;í 
egyesülést. Plener Erq 
kormányban a német 
az cpportunisztikus h] 
mesterének bizonyult, 
eégesei tálán soha töh| 
ölelő karjaikból. Sőt 
meiy a választási refo 
savai foglalkozott, szí 
kozásaiban ki tudott 
tét, melyet a különböl 
egyezésének mutathasl 
javaslatot a nyilvános] 
a közös tulajdon gazt] 
A szabad levegő első 
vei ébredtek fel a kie| 
lentétek, melyeket a 
elaltattak. Legközelebl 
érjük azt a szép látrj 
czionális minisztériumi 
külön saját pártjával 
lakodni.

Bizony Taaffe gróf. I 
lis ősbécsiesség" kéj 
mondogatni, vajmi

A világ legnag
Egy világraszóló nagy 

lésére készülődik a németi 
tornát néhány nap mulvj 
német császár és a föld 
másságának küldöttei jele|

Ausztria-Magyarország 
bajóraj élén Karoly Istvá 
viselni. Hajóink több mi ti 
ban, és a pünkösd ünne| 
Francziaorszag atlanti-ter 
ünnepségekről, melyek 
végbemennek, bő tudosil 
lapjainkban. De még bőf 
Epek már hetek óta ma 
népről s annak előkészülj 
kiéli csatornáról, mely taga 
ha sztrategiai jelentőségéi 
nelem egyik legzseniálisaa 
dászati eszméje megtestesj

Mert hadászati czélok 
ezt mind hiába akarjak aj 
mellékkörülmények felsord 
hiteni». Hiába hivatkozó 
Keleti és az Északi tengi 
gatton át tele van szikid 
és veszélyes, hiaba hívd 
valódi tengeri rablóhoz id 
Sund-vámokra, melyek | 
terheltek, a tény mégi: 
ország e mü áltál tenl 
megteremtette, a tengeri 
hensejébe, a Dán félszigj 
formait, e királyság nm| 
(ilyesmi se igen történt 
mióta a világ : világ) ej 
hatalmi czélokból.

Sokáig késett az éji hj 
tengeri dicsősége — az 
sabb, hogy most már oly 
nyakralóre, melyek e regj 
tóvá teszi őket. S ez neq 
gondolunk ra. hogy csakl 
micsoda tengeri hatalmai 
szazadig és hajórajuk nj 
véghez. Volt idő, (1428-11
polgármestere egymagábaj

Ängoi
Angol tiszta!


